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Szabó Sándor altiszt 
példája

Vitéz Szabó Sándor Loddi allijzt, a 
régi világháború hadirokkantja leve­
let intézett a hadigondozó bizottság 
elnökségéhez, melyben lemond hadi- 
rokkantsági járulékáról és kéri a bi- 
;/vttságot, hogy azt egy, a mostani vi- 
/labháborúban világtalanná vált hadi­
rokkant bajtársának utalták át.

„Elhatározó no ima az a gondolat 
vezetett — szól az egyszerű levet 
— hogy a mostani nagy harcban az 
u nemzet log győzni, amelynek Iiai 
az otthoni arcvonalon is szívesen 
hoznak önkéntes áldozatokat. Én 
úgy érzem, hogy a magam egyszerű 
szerény életében nélkülözni tudom 
ezt a csekély összeget és jól cselek­
szem, lm rokkantsági járandósá­
gommal egy arra még jobban rászo­
rult hős baj társamon segítek."

Egy régi harcos jelentkezett, hogy 
ci mull: háború vérén szerzett jogairól 
lemondva, a maga terhénél még nehe­
zebb keresztet viselő baj társa sorsán 
enyhítsen. Egy egyszerű irodai altiszt, 
minden kényszerítés nélkül a maga 
szerény életében is talált felesleget, 
hogy azzal a még rászorultaidnak 
helyzetén segítsen. önként, minden 
kikötés nélkül hozta meg áldozatát, 
mert az egyszerű öreg harcosnak is az 
a meggyőződése, hogy az itthoni front 
szilárdságának biztosításához is épp 
úgy kellenek önkéntes vállalkozások, 
mint odakint.

A sok csalódással leli küzdelmes 
eletet talán ezek a kicsinek látszó 
nagy dolgok teszik elviselhetővé. A 
szemérmetlenül önzők és szívtelen ha­
szonélvezők bántó harácsolásai lalán 
egv pillanatra megtorpannak a nemes 
példa hallatái a. b a mi, sokszor már 
lalán lankadó harci kedvünket is 
ujult erőre tüzeli egy-cgy ilyen úttö­
rő. Mert talán a mi küzdelmünk ered­
ményét látjuk benne, s mert talán al­
kalmat találunk ismét a léleknélküii 
süket világot cselekvésre rázni.

A háború nehézségeivel járó apró 
kényelmetlenségek miatt. örökösen 
sápítozók ismét alulról kaptak egy 
Iránymutatást. Újra lentről villant lel 
egy kis mécses, hogy utat mutasson 
a sötétben botorkalóknak Az egysze- 
i ü nép fia állt az élre megint ott, ahol 
a számtalan kényszerű lemondások 
mellett szívesen hoznak még önkéntes 
áldozatokat

Mennyi sok nehéz kérdés megol­
dódna, mennyi sok keserves könny 
felszáradna, ha ezek az önkéntes lei- 
ajánlások olyan helyet-öl is jelent­
keznének már ahol akad valóban feles­
leges is. És milyen hatalmas példa 
volna, ha a filléres jótékony kodások 
helyett a nagy jövedelmek nélkülöz­
hető ezresei is odasorakoznának a 
hadirokkant nyugdija mellé. És mi- 
««,r. ált?Iános megnyugvás lenne, ha

Újabb győzelmes tengeri 
csatát vívtak a japánok

Egy csatahajói, egy cirkálót és két rombolót sülyesztetfek el

Tuniszban és Cirenaiiíában sikeres német támad ásol fsának
Lisszabonból jelentik: (MTI) \ Német Távirati Iroda jelenti:
Ä szövetségesek egyik szállitóhajóját, amely Dél-Aírika felé szállított csa­

patokat, az Indiai óceánon, Lorenzo Marques magasságában megtorpedózták. 
A hajó elsülyedt. A legénységből 40 embert sikerüli megmenteni.

B inból jelentik- (B. T.) Kairói jelentés szerint a líbiai arcvonalon levő 
harciszünetet viliarelotti csöndnek tekintik, Kairói értesülés szerint Montgo­
mery utászoknak ezreit rendelte ki a sivatagba, akik azon fáradoznak, hogy 
felvonulási útvonalakat építsenek ki a brit csapatok számára. Nagyobb gya­
logsági erőket is elindítottak a harciállások felé.

Felkészültén várják a japánok ez 
újabb amerikai hajókat

Tokióból jelenítik: (Mii) . A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: Japán közlés 
szerint az Egyesült Államok isniéfeii 
vereségük ellenére is további v nisi lese­
ket küldenek Guadalcanal- szigetére. A 
japánok felkészülten várják az uj zsák­
mányt. Elkerülhetetlenül sor kerb: 
majd a 1--ik és az 5-ik csatára is. Japán 
részről nagy elismeréssel nyilatkoznak 
a Lunga- melletti ütközet eredményé­
ről. Egy japán romboló flottilla felderi- 
tói nagyobb amerikai hadibajócsopur- 
lut. veitek észre. Bár a két hajóhad kö­

zölt nagy volt az erőbenj különbség, a 
japán rombolok megtámadták az el- 
leuscrcrs hajóhadai, a mely két c.-alaba- 
jóból, kél cirkálóból és 10 rombolóból 
ni lot I \z egyik a mm ka,i csatahajó 10 
torpedótalálattól érve elsülyedt. Egy 
Auguszta osztályhoz tartózó cirkálói 
pillanatok alatt clsülyeeztett a japán 
torpedo. Két e!Icínsége-,- romboló n la in­
latok köve kézi elicu kigyulladt. A ten­
geri hadviselés történetében ez az első 
eset, hogy egy tisztán rombolókból Tó 
flottilla csatahajót sül vesztett el

Erélyesen folyik Mehring néniét 

tábornok támadása
Bern. (Inul. I ad.): Mint a szövetsé­

gesek főhadiszállásáról közük, Nelirim: 
német tábornok erélyesen folytatja tá­
madásait a brit első hadsereg kél szár­
nya ellen Madjeb el Babnál, Deburká- 
uál, a Medjelda felé haladó vasútvonal­
tól mintegy ő kilométernyire északra 
A német csapatok támadásában jelentős 
-y.ámu páncélos és motoros üteg is részt- 
vcsz. Brit felfogás szerint a támadás el­
sősorban arra irányul, hogy Debnrkánál 
áttörjék a brit vonalat és attól északra

álló brit csapatokat elvágják összeköt­
tetésüktől. Brit részről a harcokba 
ifjabb légi erősítéseket vetettek be és 
főként Spitfire vadászokkal igyekeznek 
hálói vonoi a német bombázóktól táma­
dóit brit csapatok fölé. Re pii lőerőd őket 
is alkalmaznak a német tüzérségi áfá­
sok ellen. Csütörtökön délután amerikai 
páncéloscsapatok is támogatták az első 
brit hadsereget abban a szándékában, 
hogy a német nám-élo-ok támadását el­
hárítsa.

Tüzérségi harebk Cirenalkáben
Berlin. (MTI.) Az Inlerinf jelenti: 

Az északafrikai harcokról jelenti a 
nemzetközi tájékoztató iroda: Girenaica 
nyugati részében a harci cselekmények

ct felhalmozott igazgatósági tagságok 
icivsdalmasai között is megindulna 
már a felébredés, ha a könnyen szer­
zel; Púsós jövedelmek haszonélvezői­
ben is volna végre elég erő önként a 
nemzet asztalára tenni a nagyon sok­
ból egy keveset.

a szerdai napon is élénk liizérségi te­
vékenységre és a felderítő csapatok tevé­
kenységére korlátozódtak. Rommel tü­
zérsége néhány angol üteget oly haláso-

Családunk életünk, nvnden vagyo­
nunk, egész országunk sorsa forog 
kockán a világharcban, az egyszerű 
hadirokkant mellé sorakozzanak fel 
hőt végre azok is, akiknek különös­
képpen sok a veszteni valójuk!

KISKUN

,-an vett liiz alá. hogy néhány lövés 
utau el bal I gat t al la az angol I öv egeket. 
Mar-a rl Kingától délre nagyobb né­
met es olasz csapatok felderítésük so- 
r,:ii olyan mélyen behatollak az angolok 
páncélos leiderítők állásai közé. hogy 
két páueelkocsi meglepell legénységét 
li’glyul ejlelték, kél angol repülőgép le- 
gttységével együtt, kiknek gépei kény- 
szer leszáll ást hajlottak vegre a sivatag­
ban. \ német és olasz ri-piilókölelekek 
megint nagyobb támadást Intéztek fez 
egyiptomi határ és Marsa < I Brega kö- 
'öi I: angol utánpótlási osopuk ellep. 
I '"mánál a tengely repülőinek t .im.ni.-ísa 
sín’" sorokban haladó brit utánpótlási 
o. depókat ért. \ leliijüo buiuhák tiyo- 
in d an naev I özek ke le lk.-'lek. melyek 
I.M- - 1 illek az i-gcsz b tdoszlopr.i és a 
so, rü sátortáborra is. ?« miét bombázó­
ién vk csütörtökre virrad > éjszaka el-
a. galtatlak 6 angol lége butító üteget 

melyeknek a tobruki kikötő iéciteréf 
kellett volna védelmezniük.

Kev/yotrk is eíenti 
c Éapón győzelmet

Lisszabonból jelentik: Aliit A Stefa- 
ni Iroda jelenii: Newyorki jelentés sze­
rbit az éti-zakuft-ikaí ex-pedici áscsapatok 
utánpótlásának biztosítása uj korláto­
zásokat tesz szükségessé, amely főként 
a bcnz.i-nihaiszinilut terén érezhető. Az 
intézkedések elsősorban Newyork la­
kosságát, sújtják,

Rómából jelentik: (MIT) A Stefani 
iroda jelenti: A Reuter iroda jelentést 
közölt, hogy egy Tunisz feli hal-adó 
olasz karavánból két rombolót és 4 ke­
reskedelmi hajót eisiiIvesztettek. Ez a 
lviresizteiés teljesen valótlan. Téii-y az, 
hogy tengeri csata volt, amelyben olasz 
részről két torpedónaszád V« 4 rombo.ó 
az ellenség részéről í cirkáló és két 
romi)’ Iá vett reszt Mint a- olasz jelen­
tés inát- közötte, az útköze; .-órán eisu- 
ivesztettünk egy ellenséges cirkálót, es 
elveszett egy olasz romba to. A további 
harc során a német búvárok elsülyeee- 
tctlek egv könnyű ellensége-, egyseget 
és súlyosan megrongálták egy rombo­
lói. A Heuler részben beismeri a In it 
veszteségeket, agaikor egy brit torpe­
dó romboló elvesztését közli. Az angol 
tengernagyi hivatal legújabb közlése 
szerint a, szicíliai '.-/oroz közelében Ü 
brit rvmbolu veszett el.

- -
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Csapatzászlót avatott 
a helybeli hél tiizérosztály
Felemelő ünnepség keretében vették át a 

tüzérek o megye és a város áltol (elajánlott
csapatzászlókat

Nagyvárad. Saját tud Nagyváradon 
lapunk adott hirt első ír,ben arról, 
hogy 3 helybeli lovas tu zeros:*..ily es 
tábori tüzérosztály december í én. Szt 
Borba'a napján tartja ünnepélyes ke 
retek kőzett csapatzászlójának fela*1« 
•fását. Azóta is több ízben felhívtuk a 
varos közönségének figyelmét erre 0 
szép ünnepi alkalomra.

A zászlóavató ünnepségre pénteken 
'délelőtt került sor. 11 órakor mar rend 
ben felsorakozva várakoztak a Gábor 
Áron bon véritüzórhadapród iskola gya­
korlótérén .1 zászlóivá 11 tfizéros.ztn 
Ívok A gyakorlótér mellett. ' olt elhe­
lyezve a díszsátor, az emelvények. A/ 
ünnepségre nagyszámú közönség gyűlt 
össze. Ott. voltak a. hadapmdok. keres- 
ke del mi leány- es fiúiskola növendő 
kei. a Szilagyi Erzsébet leány gimná­
zium. a. premontrei gimnázium és a fiú 
polgár; iskola növendéké'

A dié.zsáforban foglaltak helyei az 
ünnepségen megjelent. magasra nyit 
tisztek, a had test pn va nr<m- ik. a ltados - 
tály parancsnok, a vezérkar é.s a. hon­
védelmi minisztérium képviselői. A 
His.zc.melvényen megjelent dr Seriffért 
Béla. apostoli kormányzó; hely nők is 

Pontosan 11 m-a kor érkezett, meg a 
csapatzászlókat, hozó küldöttség. A lo 
va# tüzénvztálynak szánt, raapatzá'z 
lót B har vármegye veztőségé. dr 
f>iffra Kálmán főispán és dr Nadárwi 
lános alispán, mig Nagyvárad város

zászlóját a honvéd tábor, tü'érosztály 
.szamara dr Hhtkv Endre e« dr Soóe 
István polgármester hozták X zászlók
átadása előtt Bihar vármegye éí Nagy 
várad nevében dr Viiiánvi .tanúé alit 
pan dr Soó- 1 f.vá.n poígármtwtei- be

■>dvt mondottak. Beszédeikben han­
goztatták, hogv mind a város mind S 
megye szivükön viselik honvédéink 
sorsát és boldogok, hogy zsázlót aján­
dékozhatnak amely alatt harcolva ki­
vívhatják a végső győzelmet.

A beszédek elhangzóvá után » két tü 
zérosztály zár-,/!Shordozó díszcsapata 
11vette a os a p a tztiz 1 ókat. amelyekre
azután felkötötték a »'alógokat A 
'ászlöa nyák: dr Xadrtányi Hinosné éf; 
dr Hlalky T ndréné után a város, a me 
• ve, a t.tizhareosok, a had!rokkantak, a 
tartalékos tisztek és a, többi hatóságok 

■pviselői kötötték, fel 3 szalagokat, 
majd fsöt.i f.ergeh- római katolikus 
tábori lelkész avató beszedő követke 
zeit..

Cl-éti Gergely tábori lelkész avató be- 
zédeben lelkes szavakkal fejtegette, 

lvogv mit jelent a magyar katona és. az 
gém magyar nép számár,t a három - 

szinti szű/máriás zászló, maid Isten ál­
dását kérte reá é, mindazokra. akik 
számára a hűség, az ,'íldozafktvziveg, a 
dicsőség szimobluma lesz. fisót,j Ger­
gely mélyen# zántó. gondolatokban gaz­
dag avató beezede után Afo- terházi Fe­
renc evangélikus tábori lelkész moo-

ApollÓ Films*»«liáyHat* Az éved legot etesebb :znés vígjátéké 1

JVégyíovas hintó
Főszerepben T uray idd, MajmássY, bzemere Veri, Mály Cs és <s t Pefh«5 

Előadások kezdete > és "‘It érakor

I Belvárosi

|Az én leányom nem olyan
Ragyogó víg ál k fo nay K. Turay l., Ráday, Ralriay stb

**»j*s9w >

5 óra 40A CASINOBAN
A irgnagvobb magyar 
biiuiigvi dráma

l'ot/ereplői : Jastiady (Dirid, Kiss bei ént. Uray, Vaszary

dott avató beszédet
Az avató b'' s mi]ek utál! következett. 

» -asz! 'szegek hévévé r. Elf őnék .1 
róma.i katolikus, az utón a protesi-mr, 
egyházak név ében. majd .•< Kormányzó 
Pr nevf’b-n, 0 katonai hatóságok és 
alakulatok, a tűzharcosok, » hadirok­
kantak. a polgári hatóságok, inlézmé 
nyék neveben verték be r, zászló rúd 
iába az emlékeztető zászló szegéke,I..

\ zászlószegek be verése után a tü 
z.iii iezf.il vök pa ra neonok,1 lelke.- lián­
nál beszédben köszönték' inog a vár­
megye és :i v.iros vezetőinek a. csapat- 
zá-Vók fid,] |ii 11 tiisát és ígérték, hogy 
híven megőrzik azoknak tisztaságát és 
heciMilefét.

A zászlók előtti tisztelgés után meg 
kezdődőt* a, felsorakozott csapatok 
disz,menete, a megjelent tábornoki kar 
és előkelőségek előtt. X szép 7 ász Inává 
tó ünnepség a diszmenettel ért véget.

Négy évi fegyházat kapott 
a borsi anyósgyllkos

Négy ba Harapással fej beütötte és li tarokkal fojtotta meg 
rosszliidít a.ii anyósát. Drámai részletek a főtárgyalásosi

A tl%yvÓ.TZLd. § 3 j 31 ti?<4 A torvén’"t-Zik 
» á?sdi» dr. KoIomvar*. rj? Galtitts-

árr»g pro telef o dele! ót* V e t d t r meg
Erős Jósér-f bőre*! inunk ás búnpereuf.k 
tárgyalásit Erős Jóisef a vádirat ere- 

1942. év október 2-an reggel több 
f eJ6J5 e r 5 a p á sf. a 1 m f noltp a * v ö.' 31 m,? i d 
hurkot vetett a nyakába é<> megfojtotta. 
Ab ügyésziéy F r óf f-llcö f T1 n d ék tv em­
berölés bűntette miatt emelt vádat.
A vádlott 5/fikar. beesőit arru férfi. 

Ö4 evfhü n06, három gyermek édesapja 
Megtörtén, szinte egvked’üen mondia 
el, hogyan követte el a bún-vp]eV r ■> p n v ‘
^ allnm.áfából kiderült hogv felezési vel 
10H3-hau kötött liázaeoat- eleinte ó! 
é 11 ek, az a n y ős n a 1 rém volt rém mi baj. 
Egv alkalommal azonbon Eröc József 
észrevette begy anvó .1 votizndik hoz »a 
éü szívef-en venné, ha szereim vi>/onvt 
kezdene vele. 0 atonbnn erre nem volt 
hajlandó, sőt feleséget ie, figyelmeztette 
arra. hogy édesanyja egy idő óta külö 
Ttösen viselkedik.
— Ettől kezdve. — folytatta vallom;í- 

fát s vádlott — állandóm haj volt a a 
anyósommal. Állandóan veszekedett ve 
lem, feleségemet pedig el akarta tőlem 
idegeníteni. Egy alkalommal, mikor a 
munkából hazatértem, azt littam hogy 
egy Pénzes Sándor falumbeü legény 
együtt kártyázik a felesé fjemmel é,

gÓAunimal. 4 feleaéíjem ekkor ezokat-

13 n u 1 ..hidegen fogadott» Később fi* 
cv^.lmeztettem, hogy hagvjon fel ^ Pén­
zes Sándorral való érintkezéssel mert 
9 faluban mar furcoákat beszélnek. An*-

na! mkahb fel.indúltam mikot' nap
múlva *?t latiam, hog-v a felesegem és 
Pénzé/* Sándor egy gyékényén avulnak 
3 vásárban

-Nem nytseszötti* mí< el. nem
PmszImI a háztól H

one

—- Október 1-én, — folytatta valló- 
mi*át Frő* Tóz*pf — mikor bsrátértem 
ismét nézeteltérés volt köztem ée a fe 
es égem között. F.géez éjjel veszeked­
tünk Pénzes miatt, de azért is, amiket 
az anyósom művelt. Reggel aztán mikor 
a feleségem elment baridról, az anyó­
som ismét szemrehányásokkal illetett:
— Nem v a g v erre a világra való.

Nem nvugezom amis nem pusztulsz a 
h áztól.

-— Azt is mondta az anyósom, hogy 
a feleeé-semtol e.l választ s gondja lesz 
rá hogy ne legyen többé hozzá közöm 
ekkor fejembe szállt a vér s a kezem- 
iigvakadó fejszével fejheiitöttem.

Az elnök kérdéseire ezután tisztázó­
dik hogy a vádlott még több ütést mért 
az anyósa fejére majd burkot vetett a 
nyakába ér. azzal megfojtotta. Azután 
elment hazulról, a lakáskulcsot sógor- 
1- zonyának adta 6 két nap mid va ön- , - gver 
ként jelentkezflt a nagyváardi üavész- 1 rö-tö

seeen.
A törvényszék ezután Erő« József fe- 

tőségét balllgatta ki.
A vádlott felesége, takaros, tiszta me 

nyee.sk e olyan, mint a többi rendes 
köze égheti asszonyok. Egyetlen különös 
talán csak az. hogy magasé árit», úgyne­
vezett .körömcipőt“ visel.

A a'lomása mindenben az ura mellett 
■szók úgy mon d ia el az előzményeket, 
"hogyan az ura tette t a védő kérdései. 
'-c kijelenti, hogy Erős József jóindula 
tó, dolgos családjának élő ember volt. 
’ki korcsmába c« midat# á"ba sohasem 
i árt.

Dr. Rrnlhv Kon rád egyetemi rendki* 
viili tanár f.'rvénveréki orvo.s-ak ér* ő 
nyilatkozatából kiderül bo?v Erő« J ó- 
zspf — val’o'-n 1 ’p.-k nagy- hói megfe- 
'c'ően — valóban nén-v fciszec.s»nás| 
mért az anvő=a felére F*ek az ii'é^ek 

erd-ént is lialá'osak lettek volna 
rögtöni halált azonban a foitosatae oko­

zott, A jól táplált hatvan éves öreg 
jMZony eeijnui olyan betogoógbeo nem 
szenvedett, amely kétségessé tenné a 
liabil okát. Így a halált minden kétségét 
kizáróan a ve je által nyakába vetett 
hurok szorítás? idézte eló. mely fíjlls 
dáftt okozott.

„Anyósom rosszul lett -v
Dávid Imréné, Erőé eogoratezonyj — 

akit tanúként hallgatott ki a bíróság — 
elmondotta hogy a vádlott a b lincse­
lek meny elkövetésének reggelén azzal 
jött át hozzá, hogy neki dolga van, iá 
lesz azonban ha valaki körülnéz j háza­
tó ján. mert az. anyósa ,,ro.ezul van.“ 
Bak Sándor a másik tanú akit Dávidné 
maga be Ivett az. Fr'vél, lakásába kül­
dött, elmondotta, hogy azonnal rosszit 
sejteti. e#> ezért több tanút vdt magá­
val. Különösnek Hint fel neki ugyanit*, 
hogy Erősnek milyen sürgős dóig? je­
liét. hogy a lakát,» kulcsát egyszerűen 
sógornője elé dobta éti azután elsiet.

A bíróság az ügyész indítványára «-- 
mintán a bűncselekmény részletei nagy 
jabol mar tisztázódtak, több tanít ki 
hallgatásától eltekintett.

Pénzes ? au do rí hallgattak még ki 
akire Erős gyakran féhékenykedclt,

F'euzee Sándor, akit Erős veté!ytár»á- 
nah hitt, széles viliit, isnjos legény, a 
tárgyalás alkaini ára feltűnően jó! fé 

sül k ödött.
Beísinerí, hogy Erős többször figyel- 

mezt el te, b ogv kenjl házuk tájit, vi­
szont hangsúlyozza., hogy ne.ro udvarolt 
a fiat,?! menyecskének g Erős nem is 
tapasztalhatott semmi olyat, arai komo­
lyan kifogásolható lett volna Egyéb­
ként mindent úgy mond el, mint a 
vádlott e ? felesége. r*ak éppen ti 
anyósr-al való rivódáeró! nem tud any 
nyit. mint a családtagok

Iféethirdefés
A taniikihil,Igatá«nk befei.ezére. v?la 

mint. a vád- ét védhe.szédek elhangzás? 
után a bíróság lapzártakor hirdetett íté 
letet.

A törvényszék Erős Józsefet szándé­
kos emberölés bűntettében mondotta k* 
bűnösnek s ezért négv évű fegvházzal h 
tíz, évi híva tál vesz főssel büntette. A vizs­
gálati fogságban október -4-t öl eltelt 
időt a bíróság a büntetésből kitöltött­
nek vette.

Mewltiált a Szeretlaíva-
Fléda NöziitSi vasútvonalat

December b-f-n 12 óra 30 perckor un 
nopélyes keretek között aljak át a f°r 
galomnak Szeretfaiva—DérJa közötti 
vasútvonalat. Ezzel megszűnnek a sz4 
líelyföJdj uUzás kellemetlen eokkenöj
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Franco tábornok 
elrettentő példának állította népe 

elé a franciák bukását
Tuniszban hala más vereségeket szeov' issek az amerikaiak.

Megbíusu nak a szövget ti átadások
Saracoza. (Ml l.) A Néniéi TI je­

lenti: Franco tábornok áll emlő be. 
.szedet mondott abból ;iz alkalomból, 
bogy a saragozai katonai akid.’‘imá­
nak egy végi történelmi zászlót adtak 
át. Hogy békénk legyen mondotta 
a Caudillo - legjobb felkészülni a 
bábomra. Fájj annak a népnek, amely 
egység nélkül indul a háborúba. 
Franco tábornok ezután intő például 
egy európai népre hivatkozott, am elv 
összeomlót*, mert hiányzott belőle a 
fegyelem. A Caudillo végül felhívta

a spauv ólukat, liogv legyenek egysé­
gesek és tartsanak össze.

Lisszabon. I M l I.) \ Stefan! jelenti. 
Mint Londonból jelentik, az a na ni 
kormányban rövid időn belül ujaiui 
változások várhatók. Hír szerint el 
sósorban a gyarmatügyi tárca és az 
indiai alkirály tisztsége cserél gazdát. 
Mint emlékezetes az új alkirálv kine­
vezését már akkor szükségesnek tar­
tották. amikor Cripps kudarcot val­
lott Indiában.

Két sscsp ciktf 166 s&.OTfet páncélos
P^sssImII el

jebniti 
v éde ni

Berlin. (Ml 1.) A Német TI 
a Führer főhadiszállásáról. A 
főparanrsnoksága közli:

Kaukázusban az áradás és a járha­
tatlan utak erősen akadályozzák a 
harcokat. Német csapatok egyes he­
lyeken még is ütközeteket vívtak a 
makacsul támadó ellenséggel. Ezek­
ben az iitkőzetekben az ellenség sú­
lyos veszteséget szenvedett. Nénié' 
csapatok a Terektől északra nagy 
szovjet erőket vetettek \ issza, hadi­
foglyokat ejtettek és hadianyagot 
zsákmányoltak.

\ Kalmük-pusztákon német gépe­
sített csapatok meglepet és s ze r i i és 
nagyarányú támadással elvágták a 
szovjet csapatok mögöttes összeköt te­
tőseit és több hadoszlopot mégsem 
nősítettek.

A Volga és a Don közölt 
nagy gyalogos és páncélos

a szovjet 
kötelekei-

romboló elsülvcdI. Egy másik torpe- 
dórombolónk megtorpedózott egy leg­
újabb mintájú könnyű ellenséges cir­
kálót. amely felrobbant. Tegnap haj­
nalban német gépek megtámadták 
ugyanazt a hajórajt és elsüllyesztettek 
egy könnyű egységet és egy torpedó­
rombolót snlvosan megrongáltak.

Berlin. (MTI) Tntevinf. A keleti 
arcvonal különféle szakaszain folyta­
tódott a nagy elhárító csata, amely­
nek során a német és szövetséges csa­
patok több jelentős akciót vittek 
véghez és a bolsevistáknak súlyos 
veszteséget okoztak emberben és 
anyagban. Stalingrádtól délre a négy 
Don-könvökben és az arcvonal kö­
zépső szakaszán a szövetségesek gé­
pesített és páncélos alakulatai erő­
teljesen keresztülvitt támadással fon­
tos terepréteget foglaltak el és az el­

len-ég elleiilöké,veivel szemben szilár­
dan tartották. Szerdán a bolsevisták­
nak újabb 191 páncélkocsiját sí iiimi- 
sitellük meg. A bolsevista támadások 
eredményes elhárítása közben az

ívik szak szón páncélost semmi
ültettünk meg. Timosenkó újabb tö-

\ észliadosztál v okát és páncélusköt .‘lé­
keket vetett harcba. A lövész hadosz­
tályok véres veszteségeket szenved­
lek. Egyetlen utász század arcvonalán 
502 bolsevista halottat számláltak 
össze. Egy másik szakaszon egy egész 
zászlóalj adta meg magát parancsno­
kával együtt A nagy Don kanyarulat­
ban német és szövetséges csapatok 
alaposan megerősített helységek elleti 
különösen jó eredményeket értek el 
A Kalmük steppén egy kisebb német 
felderítő kötelék mélyen behatóit 
-Vztrahán \ i.lékére.

Berlin. (MTI.) A Német TI katonai 
munkatársa Írja: A keleti arcvonalon 
szerdán nem állt be említésre méltó 
helyzetváltozás, hacsak az nem, bogy 
a német vezetés ellenintézkedése egv 
re láthatóbban nyilatkozik meg.

Felsilltek esz angolok tuniszi 
reményeikkel

Berti Iillői jelntik. (MTI) A Kémet 
Távirati Iroda jelenti: A csütörtökki 
hadijaién tés kvegészitásül közli:

Amikor egy héttel ezelőtt a Reuler- 
iroda nagy feltűnést keltő módon beje­
lentette az első brit hadsereg tuniszi 
támadásának kezdetét, Londonban és 
Xexvyorkhan megvitatták Tunisz meg­
szállásának stratégiai hatásait. A derü­
látó angolok arról beszéltek, hogy rö­
videsen egyesülnek a Cy rémlikában 
működő brit hadsereggel. Ezen a harc­
térén a helyzet teljességgel másképp 
alakult. December elején ellenséges 
páncélos kötelékek előretörését német 
és olasz csapatok visszaverték és az el­
lenség kénytelen volt nagy veszteségek 
mellett több helység feladásával vis­
szavonulni A keleti a re vonalon a Kau­
kázusban a harci cselekményeken még 
érezni a nagy esőzés hatását Miután 
Moszkva december második! hivatalos 
jelentésében a Don és Voltra közötti tá­
madás megrekedését az arcvonal meg­
szilárdulásának nyilvánította, el kellett 
ismernie, hogy Stalingrádtól délre Ti­
mosenkó csapatok megerősített állá­

sokban vannak. Stalingrádtól délre I 
német csapatok urai a helyzetnek. Az 
Ihnen tótól délre fekvő szakaszon a 
fagy ás a mínusz 28 fokot is elérte

Berhn (MTI.) Az In téri nf jelenti: 
riburbai térségben szerdán is válto­
zatlan hevességgel folytak a harcuk. 
Ezekben n harcokban az amerikai 
csapatok nagy és véres veszteségeket 
szenvedlek. A német kötelékek több 
amerikai és brit harccsoportot szét­
vertek és felmorzsoltak. Ezekben a 
harcokban az elh nség többszáz balet­
tal és 210 foglyot vesztett. A harcok 
során német és olasz repülők támad­
ták az algiri partokon levő hajókat é« 
ki kötőbe rendezéseket.

Amsszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Az angol hírszolgálat washing­
toni jelentése szerint ott hivatalos 
közleményben elismerik. hogy az 
észak-afrikai hadműveleteknél 5 ame­
rikai csapatszállító hajó clsülycdt 
Három csapatszállító hajó. egy rom­
boló es egy tartályhajó megrongáló 
dett.

t I

litáii, iücélii? ülnél eresebb Magyarországot
kell kialakítanunk

Csk usry lehet a magyar Köszépeurópa vezető népe, ha tovább fejlődik — 
mondotta Kállav Miklós miniszterelnök a felhatalmazási javaslat során

feltárásában egyesülnünk kell. Az a Szükséges a föld termelési intenzt

nek támadásai tegnap is meghiúsul­
tak. A német és szövetséges légierők 
közreműködéséte! véres veszteségűt 
okoztak az ellenségnek és csupán a 
Volga és a Don között 60 páncélost 
megsemmisítettek.

Kalinin és az. II men-ló szakaszéin a 
német hadsereg és légierő kötelékei 
visszaverték a szovjet valamennyi 'á 
madását. 11! I 06 páncélkocsit elpusz­
títottak.

V jeges-tengeri arevonnlon a néniül 
légierő t áKiadásaival szél ugrás/.tolIa 
az összegyiilckezf tt szovjet csapatukat

November I I. és 30. közt a néme­
tek elpusztítottak 300 szovjet repülő­
gépet. Ugyanez idő alatt 83 német 
gép veszett el.

Hét sng^ cirkáló és két 
OMSsfult el ess?

mn alatt
Bonni. (MTI.) A Slefani jelenti: 

Az olasz, főhadiszállás közli: Cyrctivv 
kalian mérsékel: katonai tevékenység 
volt. Iiinisz szakaszán ellenséges csa­
tiatokkal ifi ott harcok során 200 fog­
lyot ejtettünk, köztük egy teljes an­
gol ejtőernyős osztagot. E/.enkix til el 
pusztítottunk 3 I ellenséges pán cél ko­
csit és liat páneélgépkocsit. A ten­
gely légiereje Francia Észak • M'ri ká­
ban gépesített oszlopokat támadott 
cs az ellenséges arevonalok niögitt 
légitámaszpontokat bombázott. De­
cember 2-ra virradó éjjel tengeri csa­
ta zajlott le egy olasz és egv ellensé­
ges hajórai közölt. Egv olasz torpedó-

A képviselőbáz csütörtöki ülésén 
a felszólalások után Kállay Miklós 
miniszterelnök mondott beszédet. 

Nem új programmot adni a lé üveg, 
mondotta hanem megvizsgálni 

a tervek sokaságát és megállapítani, 
mi valósítható meg. Fegyelem és rend 
az alapja bármilyen programul meg­
valósításának. \ világtörténelem min­
den forradalma pusztított. semmit 
sem valósított meg, legfeljebb az va­
lósult meg, amit átvett az. aki a ren­
det visszaállított:

Kirétel a fasiszta és a nefnzeti szo­
cialista forradalom- 

mert a forradalmi állapot közt állí­
totta helyre a rendet, nem térve le a 
realitások útjáról.

As áj Európában
önálló, öncélá. minél erősebb és 
niagyarnbh Magyarországot kell ki­
alakítanunk.

Ennek érdekében fontos hadsere­
günknek. ősi alkotmányunknak, sza­
badságunknak és belső rendünknek 
fenntartása és biztosítása. Háborús 
szövetséges! kötelezettségeink és jövő 
ügyeink alapvető kérdéseiben mindig 
világosan megbatározott volt állás­
pontunk. A magyar erő és értékek

párt, amely nem hajlandó a nemzeti 
célok érdekében együttműködni, kinő 
a nemzet testéből. Ilyen volt mindig 
a szociáldemokrata párt. A jövő fej­
lődés csak politikai kiegyenlítőd és- 
ben található meg.

1 magyar nép csak úgy lehet Kö­
zép-Európa vezető népe. ha tovább 
fejlődik.

Ezért ki kell termelnünk az értéke­
ket. Rámutatott a miniszterelnök a 
legutóbbi húsz év szociális munkás­
ságára és hangoztatta, hogy talán egy 
nép sem mutatott fel olyan tetterőt, 
mint mi. Erdélyben és Délvidéken na­
gyon elmaradott állapotokat talál­
tunk.

A földkérdéssel foglalkozva, rámu­
tatott arra, hogy nálunk a kisbirtok 
nagyobb, mint Németországban vagy 
Olaszországban. A földbirtokpoütikai 
kérdés megoldása megfelelő ütemben 
halad. Az agrárnépesség megsegítésé­
nek fontos módja a házhely-akció, 
" iclyct még kibővítünk. Szabályozni 
fogják a mezőgazdasági munkabére­
ket és megfelelő megélhetést biztosí­
tanak.

fásának növelése is.
Kimutatta a miniszterelnök, hogy mi 
Imik a kisbirtokos-osztály fejlődőben 
'un és gyarapszik.

A törve n vhozási üss/.eferli e téliéi:- 
s eg gél kapcsolatban kijelentette, hogy 
az iigv a parlamenti bizottságok előtt 
van- A maga részéről már is a "leg­
messzebbmenő szigorral kívánja érvé­
nyesíteni saját pártjában a megfelelő 
felfogást,

A miniszterelnök beszéde végén 
felhívást intézett a képviselőkhöz és 
a nemzethez, hogy kapcsoljanak ki 
mindent, ami evőinket gyengíti, a bi 
/.almai es a hitel alaássa. E.gyellcn 
ügyet szolgálhatunk csak. inindanv- 
nyiunk közös hazájának. Magyaror­
szágnak ügyét.

A miniszterelnök beszédet többször 
szakította félbe a tetszésnyilvánítás. 
A miniszterelnök beszédé után vitéz 
l.ecl-Össy Árpád. Iticzc Antal. Rap- 
esányi László. Bodnár József és vitéz 
Zvrinváry Szilárd szóltak hozzá a ja­
vaslathoz. A Ház a felhatalmazási ja­
vaslatot elfogadta.

A legközelebbi illés jövő héten, rsii 
törtökön lesz.
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Érdekes előadás hangzott el a szabadegyetemen 
a lelkiélet megnyilvánulásairól

Dr, Szedlák Ödön elmekórhózi főorvos az előadói emelvényen
Nagyvárad. Saját tud. A csütörtök 

délutáni szabadegyetem alkalmával 
ismét zMifolasi" megtelt a váro.-liáza 
tanácsterme. Ez előre várható is volt. 
hiszen az, előadó szem elve és az elő 
a das tárgya egyaránt vonzhatla a kö­
zönséget. Az előadást ugyanis dr. 
Ssedfák Ödön, kiváló idegspeciahsM 
és elmeorvos, a nagyvárad» elmekör 
ház főorvosa tartotta, Szedlák drt, 
aki rövid nagyváradi tartózkodása óta 
mar is annvi betegnek adta vissza 
egészségét, nem csak mint orvost, de 
mint. előadót is a lehető legkedve­
zőbben ismer a város közönsége. Alig 
tiz nappal ezelőtt tartotta ugyanis 
nagytó keni előadását ,,A Genfi ' ö- 
röskereszt Egyezmény" címmel.

Az előadás t.argva nem kevésbbé 
érdekelhet mindenkit. A kitűnő szak­
orvos ugyanis az idegrendszer és a 
lelkirlet különbőzé megnyilvánulásai 
hói választotta előadásának anyagát.

Az előadást J idor József a nagyvá­
radi Iskolánkiviiii Népművelési bi­
zottság titkára vezette be néhány me­
leg szóval, maid Szedlák dr a követ­
kező szavakkal kezdette meg ismer­
tet eset t

Äz ídegbetegségek szülőié 
a szellemi myg'fa

— Ha az idegeink megbetegednek, 
a lelkűnk beteg. Az idegbánta imák­
nak egyébként jelentős múltjuk van. 
Elágaznak a történelembe, politikába, 
művészetekbe. Olvanok, mint a pohp: 
kinyúlnak a társadalom valamennyi 
rétegébe s hová csápjai elérnek, rom­
bolást. bánatot et> e/.etencsé11°őségét 

1*(lésnek fel mindenütt.
4 eor* különös rendelése __ mon­

dotta ezután, — hogy a haladás mel­
lett ott all a hanyatlás, A haladásért 
vérdíjat kell fizetni s ennek a vérdij- 
nak egy része az, idegbaj. Szülőágyá­
nak a szellemi munka tekinthető. S 
ma, amikor a szellemi munka ennyi re 
bonyolult, széleskörű es f elel ősségiét 
jes. annyi figyelmet és megerőltetést 
követel, nem r'-odn, ha. az idegbete­
gek száma állandóan szaporodik.

Szedlák r)r ezután részletesen is­
mertette az idegbetegségek eredeté! 
s visszavezette a hallgatóságot e- - 
ievn az ókorba. Színes és elevenül 
ható példákat sorakoztatott fel er,illán 
« kitűnő »lead-- a hallgatóság előtt, 
F*gí Írásokból, történelmi adatokból 
sorra elevenedtek meg a hátborzon 
aató esetok. szerencsétlen, idegbeteg 
asszonyoknak szenvedései, akiket bo­
szorkámnak bélyegeztek betegségt«- 
kért. A boszorkányperek anvaga — 
folytatta Szedlák dr. — szinte kime­
ríthetetlen. Elég annyit említeni 
fogy a számul ötmillióra tebe.tr». ^
3 ma mar tudjuk - ,,hi*ztero- 
epilepszia'" áldozatai elvakultan esz 
telenül vállalták a bőszerkánvs ig«)l. 
mert sokszor j ..boszorkányok“ ma­
gúk vádolták magukat.

A középkor társadalmi beteg;,égé 
nek megrázó ersetelése után Szedlák 
dr humoros példákat hozott fel az 
..idegbaj ragályosságáról .

— Fertőzhet ez a beteggé;: bár hí 
heteth-n.il hangzik, gondoljuk csali

7 “•'-'b VM t * CUlDCrCK 1* r3-
^osfl-atni kezelik lábukat az asztal

alatt. Idegrendszerünk nagyon fogé­
kony- hát a külső behatásokra s a 
psziliikai fertőzés ugyancsak gvakoi i 
eset.

Orvosod szereee idegbaj 
gyógyításában

A mi a T, orvosok szerepét illeti, két 
ségtelemil a középkor orvosai, ha 
kezdetleges, naiv módon is. de jót 
akartak. Persze a gyógymódtuk rnesz- 
sze maradt a mai terápiától, melyre 
elsősorban a költők és írók vezették 
az orvosokat. Ők voltak ugyanis 
azok, akik regényeikben, műveikben 
folytonosan foglalkoztak a különböző 
l.elkibetegségekkel, — antikul, hogy 
betegnek találták volna alakjaikat.

4z orvos szerepére való rövid kité­
rés után Szedlák dr. előadása ismét a 
különböző érdekes esetek felsorakoz- 
t áfásává 1 f oly t atódott.

Ezután a képzelet világáról beszélt 
meg az előadó. A képzelet — a lelki- 
elet ( Z'eke re tf nők ez a rendkívül 
fontos alkatrészé megsebezhet, sőt

meg is ölhet minket, de ha tudatosan 
bánunk vele, meg is menthet, — 
mondotta.

4 képzelő erő hatalmának illusztrá­
lására Szedlák dr érdekes példát ho­
zott fel:

Egy kereskedő, akt asztmában szen­
vedett egy éjszaka arra ébredt, hogy 
fuldokhk. 4 sötétben nem talalía az 
ablakot, mikor pedig végre üveget ta 
pintott, nem lelte a kilincset. Végső 
kétségbeesésében bezúzta az üveget 
és rohama el is múlt. mert úgy érez­
te. hogy beárad a friss levegő Meg­
könnyebbülten feküdt le g reggel, 
amikor felébredt, csodálkozva vette 
észre, hogy szobájának' valamennyi 
ablaka ép. Kiderült, hogy tévedésbő’ 
a sötétben az egyik szekrény üvegét 
törte be g a szekrény dohos levegőjét 
képzelte friss levegőnek. íme. kép­
zelő p.reje mentette meg rietet.

Még több hasonló humoros és érde­
kes példa után Szedlák dr a példa­
beszéd szavaival fejezte be élvezetes 
és tartalma; előadását

l,uhí$asm \&l sÜtetSíl 
épp svéd tépvédelhú

ppo&aeéai
($/) Stockholm Az északsvódorsta. 

gi Umeaban megtartott légvédelmi 
gyakorlatok folyamán nagyon is mo, 
galmas jelenetekre került a sor, me. 
lye/r folyamán „ gyakorlaton rés-,, 
revált közül kármán kórházba is fcp 
rultek. As úgynevezett honvédő r.so 
fiatoknak, ejtőernyős ellenseggel széni 
hen kellett n várost megvédelnietniök 
miközben az ötödik hadoszlop 
mint a szabotőröh es kémek titokban 
latiak hozzá munkájukhoz. A dráma, 
közvetlenséggel lejátszott harcokban 
az egyik résztvevő, csak gyakorlatoz,-, 
tölténytől ugyan, de mégis súlyos láb- 
lövést szenvedett, míg egy másiknak 
a fülét lőtték el. A harmadik, alti 
egyben a legrosszabbul járt, az egyik 
.ellenségéé' járőr rajtaütésének Utl 

az áldozata. A járőr, mint ahogyan n 
jelentés mondja, nagyon „rosszul“ 
hónt. a;, illetővel és alaposan hely. 
henhagyto azt. A gyakorlat mcg^,. 
gy elő-szakér tői teljes megelégedésük■ 
nek adtak kifejezést és ünnepélyesen 
kijelentették, hogs- a gyakorlat a tti 
'zeros rrtchnchnr* n valóság 'Huzió 
iával hatott.

Naplórészletek a honiról
Odakint kígytsí ce lélek es mcsgasracsap tiszta lángja —

A frontról kaptuk ezt a kedves 
naptó ve,*.de tét. Vz olvasó itthon 
tahin különösnek fogja találni. 
Odakint, azonban minden más. 
Vf.f. világosság derül az értékek 
sorrendjére és minden másként 
mutatkozik meg. Odakint ki gyűl 
a lelek ép. magairacsap tiszta 
lángja . ,. (Szerk.j

Szeptember öO. Sokat gon dalok 
boád és nehezen ráront n;,t a na­
pot, amikor találkozhatunk. dl rí­
jon és őrizzen meg Téged az Isten 
és teljesítse minden nemes, tiszta lá­
gyad. kívánságod! ff a hazamegyek szép 
Hazánkba, ás újra láthatlak, beszélhet eh 
1 vied, és megcsókolhatom kis kezed, 
szép barna szemed, illatos hajad: nem 
fog rosszul esná a halál sem nekem. 
Dr ne haljak meg fiatalon —- Istenem! 
Még keveset éhem Neked tetsző . letet, 
még sokáig akarok élni, harcolni, dol­
gozni az Igazságéi t. szóval. tettel, tol­
od. , őrrel, hogy örömed, teljék bennem* 
Is ugy-e Kedvesem, ha az Isten össze 
köt’ az életünket, segítem fogsz nekem 
mindenben: erősítesz, vigaszt aisz, letör­
lőd ve.rcjt ekemet és imádkozol értem?!

ilyen öröm tisztán élni. Kedvesem és 
szeretni az Istent, n szettet. a jól. a 
munkát s embertársainkat.

November 2. 1/a isméi hazafias
er résből fakadó kedves let'clekct kap­
tam ismeretlen honleányoktól. Bűn el 
nézni er rossz felett, dr. bűn félreállni, 
elhallgatni, eltakarni az igazat, a szépet, 
a jót!

Íme néhány -zap gondolat az említett
lei elekből

M Róza í R, Böszörmény.): a
jó Isten áldását kérem a maga és haj- 
torsai küzdelmeire. í gy üj boldog 
Magyarország és hosszantartó béke 

lesz szén Aik. küzdelmük ered

levelét írja:
„Istenhez száü őszinte, könyörgő

imádságunk mindennap, hogy vezesse, 
teljes győzelemre ezt a sokat szenve­
dett magyar nemzetet, őrizzen meg 
minden érettünk küzdő honvédet, 
akik életük kockáztatásával, vérük 
hull arával, messze idegenben az otthon 
nyugalmáért e.s Isten országának meg. 
nagyobbodásáért küzdenek, Szívből 
üdvözöl minden honvédet; egy ma­
gyar diákleány

A jó Isten áldja meg és őrizze meg 
a M. Rózákat és a Cs. 1. diákleányo­
kat és sokat arljoii belőlük drága Ha­
zánknak!

Külön is fogadja őszinte köszönet em 
és mély tiszteletem nyilvánítását vala-

Cserkész ünnep­
ség %%% Orsién®

imssslé elolt '
Vitéz kisbamaki Farkas Feronc m 

kir bonv. vezérőrnagy, Országos Fő-J 
cserkész rendelkezése értelmében az 
ország összes, cserkút»zcsapatai a Kor 
hiányzó TJr névönnepének előestékén, 

az. Ország,*á<-zlő előtt hallgatják meg 
a Főcserkész parancsát, amelyet a bu­
dapesti Hősök Teréről a rádió közvetít.

A nagyváradi csapatok folyj hó Fi én. 
szombaton délután vonulnak ki \T O- 
szágzászlő elé.

• Az ünnepség sorrendje s kővetkező

tR óra »5 perekor vármegyei é> váro- 
parancsnok fogadása. Vármegyei és 

városi parancsnok üdvözlő szaval 
Himnusz. 17 órakor Főcserkész, ur pa­
rancsának közvetítése, pis/iüz A, fák-

VUHUIcUv

mennyi bajtársam nevében Cs. I szív­
hez szolé soraiért Úgy az. első, mint. e 
második kedves levele örömet, testi- 
lelki erét nyújtott nekünk és kitartást., 
harcunk, célunk, test véréink nehéz, de
11Tz 1 r; ,\k rgA rftre lit jciJI,

,, ildjen meg Téged az Ur » 
nn r.zcn mr ■> Trgedet.4*

főzet IV. 6. r, 24. |»,J

Csöndes, nyugodt éjszaka van. aludj 
fáradt harcos. Az Ur áldása legyen ve­
lünk és minden jóakaraté/ emberrel!. ,

(T. P. 292/01.)
Váraljai Kaiman, 

karp- c. szakaszvezető.

Nagy érdeklődés 
előzi meg a levente- 
parancsnokság ünne­

pélyét
Nagyvárad. Saját. tud. Már több ízben 

foglalkoztunk lapunk hasa.bja.in azzal 
az ünnepel vet. díszelőadással, amelyat 
a járási levcnteparancsnokeág rend-z 
szombaton este fél hét, órakor a Szig- 
■ igeij színházban a, Kórmányzó Ur Pité­
méit ósága névüimepélyo alkalmával. — 
Lehár Ferenc Mosoly országá-t adta elő 
a. szintársulat. Nagypál Láe-ló cs Szil- 
véssy Margit, operaházi tagok fellépté­
vé'. I.redetileg Haifav Erzsi villáit.! a 
fellépésit, de közbejött okok miatt kény­
telen volt azt lemondani. Az ünnepély­
nek bensőséges jelleget, kölcsönöz az f 
körülmény, hogy azon résztvesznek a 
nagyváradi helyőrségi kórházban ápolt, 
a keleti harctéren megsebesült honvé­
déi; is, akiket a 1 o v on te p a r an cs nők sá 5

S2 nli.'izi pénztár árusítja-

''<1
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Fegper néjk«l is lehet foglyokat ejteni
— A honvéd haditudósító század közlése

' '-ul»gBBnMiwnw»F+<m*t*t*

Néhány nap óta csöndesebb a Don 
partja. A sok sikertelen támadásban 
kimerültek az oroszok.

Éjszaka van, géppuskafészekben 
ülünk. Mind' 4t part néma. A hold 
egyre magasabbra kúszik. Csobog a 
víz, szél suhogtatja a magas uadat, a 
fákon zörögnek a sárgult levelek . . .

Egyszerre harsány kiáltás giivölt 
belé a csöndbe.

— Halló, halló! rendül élesen 
kilométerekre a part mentén.

Meglepetten nézek a mellettem ülő 
főhadnagyra. Mosolyogva világosit 
föl:

— Másfél kilométernyire innen egy 
tizennégy éves orosz fiú beszél a 
hangszóróból. A túlparton lévő vörös 
katonákhoz szól.

Bátran, tisztán cseng a gyermek- 
hang. Ennyit mond:

— Oroszok! Nines már értelme a 
háborúnak! Minek és kiért harcol 
tok? A szövetségesek feltartóztatha­
tatlanul törnek előre délen! Sztálin 
csak a rátelepedett zsidók érdekeit 
szolgálja! Gyermekeiteket, asszonyai 
tokát megbecsülik, megkeresztelik és 
e-mbersorsba juttatják a magyarok és 
németek! Ti eheztek, tetvesek és rü­
hesek vagytok! Jöjjetek át! és hozzá­
tok magatokkal a esaikatokat is...

Ebben a pillanatban gyors egymás­
utánban több akna vág a hang irá­
nyárán. Verik a tájat a vörösök . . .

— Ne félj, nem lesz semmi baja a 
gyereknek! — mondja a főhadnagy.
- Nemsokára itt is lesz. enni kap. 
Es aztán úiajd vár... Várja az ön 
ként jelentkező foglyokat. Mert jönni 
fognak.

Hikolaj nem fe’eit? e! ama 
halálát!

Félórával később valóban jóked­
vűen, fiityörész.ve jön a gyerek .. . 
Csajkát kap . . Otthonosan eszik és 
nevet...

mar lemondtunk róla. amikor éjfél 
után egy fél századdal, öt géppuská­
val, több nehézpuskával r* sok in is 
fegyverrel megérkezett. Egész kisebb 
védelmi körlet legénységét hozta ej 
teljes fölszereléssel. Azóta nap-nap 
után szakadatlanul járja ezt az utat. 
megismétli fogok szerző bravúrjait. 
Jól. emberségestn haliunk vele. Azok­
kal is. akiket áthoz. Le fegyvere zz tik 
őket s a jőszánd'diuakat — termesze - 
tesen feliieyelet mellett •— munkára 
küldjük Rendes, emberi ellátást kan­
nak ... Ennek híre van A jó hÍrnek 
köszönhető. hogy uiabh és újabb eső- 
portokat tud átcsábítani. Az oroszok 
odaat ezért váltogatják szakadatlanul 
a csapat jaikat. de hi aha. Emberünk 
az újakat is egy-kettőre megpuhítja. 
Nem fél a kommunistáktól. Rettene­
tesen gyűlöli Stalirit és embereit. 
Négy esztendeig volt fegveoc kénv-

szermunkatelepen. Rettenetes szenve­
dések nyomai látszanak areán. Pedig 
egészen fiatal: huszonkétéves ki. rá 
ban vitték el s ma a huszonötödik- 
hen jár .. .

Me*»érkc az tr szNIÜmSrw s$
Elgondolkozom. íme, az igazi orosz 

lelek keményen szembeszáll a nen> 
zetközi vörös rendszerrel szemben.

az

után két óra tájban vonalunk 
előtt mege.snbhan a víz... Siklócsó­
nak hangját hallani ... A géppuska 
sok é<s golyórzórósok a ravaszon tart 
ják kezüket ... Kézigránátokat szorí­
tanak a katouakezek . . . Mindenre 
készen kell állnni .. . . De halk fütty 
hangzik e hirtelen megváltoznak 
arcok.

— Ereszd le a karabélyt, testvér! 
figyelmeztet engem a század parancs­

nok. — A koma érke tett meg. Ho&aa 
a „csuvokszot“.

A füttyjelek megismétlődnek. Ffér- 
masával, négyesével érnek partot * 
vörös katonai- ... C-éppuakákaC ne« 
hézpuekákat és ke’t kisebbfajta akna­
vetőt ifi hoznak... Tőszer is van 
hozzá .. . Egv kisebb védelmi körlet 
újból kiürült

A ..koma" intésére az oroszok las­
san, hangtalanul kúsznak a me„gjrlölt 
hely felé. A fegyvereket honvédek 
veszik át. A foglyok a domb alján 
gyülekeznek. Pontosan harmincné­
gyen vannak. Ennyi a „koma“ mai 
fogása. A MiklóskáéivaJ együtt össze­
sen ötvenhat orosz jött át ezen az éj­
szakán. Az * rósz csajkákba párolgó 
magyar leves kerti! .. . Még cgy-egy 
pohárka pálinka is íut az újdonsült 
hadifoglyoknak, mielőtt elindulnának 
munkaszolgálatos útjukra. Jó szót is . 
kapnak.

Mindezen nagyon, de nagyon cso­
dálkoznak.

— Igaza volt neki — mondogatják, 
a ..komára"* mutogatva.

Nem vártak ennyi emberséget.
Ferenc Gyárfás,
hadapródörmegter.

Nagy varodon tartsa jövő évi közgyűlését 
az Országos Bírói és Jogászegylet

Foalolkozik a kisgyülés a NAC városi támogatásának ügyével
Nagyvárad. 5aHt tud Szoáabaton 

délelőtt 11 órakor ül ö-st-ze Nagyvárad 
vár ős törvény ha tósági kisgy ülése, hogy 
számos fontos folyó ügyben tárgyaljon 
és határozzon A kisgyülés tárgysoroza­
tán szerepel a többek között a polgár­
mester bejelentése, amely szerint az 
Országos Bírói ét, Ügyészi Egyesület a 
jövő évben Nagyváradon tartja évi 
közgyűlését. Letárgyalják továbbá a 
tör fényhatás á,gi állatorvos kérését, is 
arra vonatkozóan, hogy hivatalos he­

lyiségét lakásán jelöljék ki ég rendez­
zék be, továbbá a Széchenyi-épületben 
működő nemzetvédelmi alakulatok ál­
tal elfoglalt helyiségek bérének meg­
állapítását. Ezen a kisgyűlésen kerül 
tárgyalásra a NAC kérelme is városi 
támogatás megállapitáeava, továbbá 
f erchner .fúlta szobrászművésznő ké­
rése külföldi ösztöndíj juttatására.

Foglalkozik a kisgyülés a december 
havi közgyűlés előkészítésével ie. Az 
előkészítéssel foglalkozó tárgysorozatok

kősót.t, szerepei a. törvényhatóság részé­
ről egy felsőházi tagnak és egy pót­
tagnak a, kijelölése. Előkészíti ée le­
tárgyalja a. kisgyülés a közgyűlésen 
megválasztandó öt közigazgatási bi 
rotte ági tag ügyét. is. Foglalkozik a 
kisgyülés a két polgári fiúiskola, kéré­
sével a városi dologi hozzájárulás kér 
(lésében, továbbá, a fiú és leány keres­
kedő tanonciskolák, valamint az ipa 
roe tanonciskolák évadijának felémé, 
lésévé'

Frastfsssrolgélsitra Jelentkezett 
Matuskcz Szilveszter, a biet^rbémr!

merényi©
honvéd mér ©I Is indult «s htsrestérre

A kis Nikuláj, vatryis Miklóska ap­
ját nyolc évvel ezelőtt agyonkínozták 
a vörösök. Mert ragaszkodott a föld­
jéhez. Édesanyja azután éjjel-nappal 
figyelmeztette, kik és miért ölték 
meg délceg édesapját. A kozák fiú 
most így áll bos«zűt apjáért. Visszaüt, 
a vörösökre. Keményen, bátran és 
eredményesen.

Hajnalra huszonkét vnröskaton ? 
jelentkezett felhívására . . .

— így megy ej majdnem minden 
nap — mondja a századnarancsnők.

Jól megnézem a fiút. Még egészen 
gyermek, de valami férfias öntudat 
ömlik e| az areán. Érzi, hogy jól vé­
gezte n dolgát a felnőtt férfiak kri/.t, 
K ozákgyerek

A fQcok?mzé$ bti¥és?@
J an azonban egy másik érdekes 

emberünk is — folytatja a főhadnagy. 
— Az most nincs itt a vonalban, haj­
nalra tér vissza. Odaátró!. Orosz lé­
tére átjár éjszakánként. Két héttel 
ezelőtt katonariihában átúszta a Dont 

önként jelentkezett hadifogolynak. 
Előadta, hogy a vörösök a börtönből 
küldték az, arcvoualra. Politikai bü- 
it Ősként kezelték. Mihelyt tehette, 
megszökött Mikor látta, hogy ember- 

gesen fogadjuk, kérte, bízzunk meg 
benne és engedjük vissza: másokat is 
áthoz. Visszaengedtük. Két napig 
eemmi hír nem érkezett felőle. Mar­

ii volt f&hadncxgy, mint 
\ búr pataijai Híradó írja, Az uj&ög- 

o’vasó közönség a ezoroetú emlékezeté 
hiatorbágyi katasztrófa kapcsán jól em­
lékezhetik még a csantavéri származású 
tf ntu s/-fT Szilveszter nevére. A ..biator- 
bágyi rém" ahogyan annakidején ne­
vezték. — merényletet követett el a 
hiatorbágyi völgyíiidon áthaladó gyors­
vonat ellen. A vonat a viaduktról a 
mélységbe zuhant s az össze roncsol ó- 
dott kocsik romjai között közel bar- 
mínr ember lelte halálát

Matueka Ausztriában ie több has ön hí 
merényletet követett el r az osztrák 
bíróság életfogytiglani fegvliázra ítélte 
Magyarország diplomáciai úton a me 
rénvlő kiadatását kérte, ami meg is tör­
tént ti tekintettel arra, hogy Ausztriában 
abban az időben nem volt halá'búuto­
lér. Matuskát a magyar bíróság sem 
ítélhette halaira, ugyancsak életfogytig­
lani fegyházbüntetést kapott. A tárgya­
láson. amely világszerte nagy érdeklő­
dést váltott ki. Matuska nem egyizben 
elnieliáborodottságot színlelt s art állí­
totta, hogy a merényleteket bizonyos

felsőbb parancsra, egy „Leó" nevű 
rossz szelleme sugallatára követte el.

A jogerős ítélet után Matuska Szil­
veszter bevonult a f egyház na. hogy meg­
kezdje büntetésének kitöltését. Ugv 'lát­
szik azonban, hogy a hiatorbágyi me­
rely léi egyetlen percig sem volt bolond 
s fogságában is alkalmat talált arra, 
hogy a külvilág eseményeiről él tesül­
jön mert most — egészen váratlanul 
— frontszolgálatra jelentkezett. Kérésé­
ben előadta, hogy az elmúlt világluibo-

A’agyvárad. Saját tud. Csütörtökön 
este borzalmas emberölés történt -\1 
mosdom Pnnyui Károly útkaparó 
szolgálata után beiért a községi korcs­
mába. !1 gyanotI tartózkodott Somogyi 
Táltos óim ósdi lakos is. Az italtól fel 
hevülve verekedés támadt közöttük

rút 1» végigharcolta, főhadnagyi rang- 
ban 6-»reit le s o.agv kedve volna le­
mét a harctérre, menni.

Az illetékes kórok teljesítették Ma 
tuska Szilveszter óhaját s így a biator- 
bágyi merénylő mar el is indult a had 
színtér felé. Igaz ugyan, hogy nem fő. 
hadnagyi rangban, hanem mint egyszerű 
honvéd, de így ifi alkalma lesz, hegy a 
tizenegy éves raboskodó* után, fegyverre! 
a kezében levezekelje régi bűneit.

s ennek következtében Bányai Ká­
roly útkaparó olyan erővel sújtotta 
fejbe Somogyi Jánost, hogy az azon­

nal szörnyethalt. A csendőrség eré­
lyes nyomozást vezetett be az eset ki­
vizsgálására

Elkerüléssel végződül a korcsmái
verekedés
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Gámenczy - Halász : A kötőit 
élei miszergazdo'kodás 
gyakorlati kézikönyvé

A háborító klók szüksegszei ü • L m 
re ja, a kötött élelmiszcig ixdé.iv.nhs
jntpról-tiupra jobban érdekli .> hat ‘usa- 
gokat és a nauryközöns-ége! X nook 
x ü1 szerteágazó gyakorlatot m- >t tömő 
len éti világosan összefoglalja Gimen 
czy-fial ász: A kötött óle"mis-zergft2 • i á i - 
kodás gyakorlati kézikönyve cin ifi mo­
ve. Bármily formában mául le1 ' u,a- 
mely kötött gazdálkodásra! kuncsol.i,.;s 
kérdés, a könyv világos ,-s -Ufekmihetó 
Őstií/0á 111 tátiánál fogva az rr lek lödé pil- 
lanalvk alatt megtalálja a .iogervény. s 
helyzet rétizlutes kniertcletie nádiéit a 
gyakorlati eljárás módját, a vonatkozó 
rcndeletek számát, valamint a Buda­
pest/ Közlöny számát, amelybm a hi- 
vatke zott rendelet napvilágot ' A toll.

Gámenczy Béla. az Elei mié «er jegy - 
Központ vezetője és rir Halász Árpiid 
aj Élelmiszer jegy -Központ li. \ Kije. 
dr l'Otila János tanácsnok nelleit a 
kezdet kezdetétől fogva állanak Búd1 
pest, székesfőváros- kötött élelmiszer 
gazdálkodásának élén s mint ilyenek, 
elsősei hali hivatottak a, sokféle in • e kö­
tő! is.eg tárgyilagos magyarázatára és 
aktnak a gyakorlatnak leszögezősére, 
amelynek alkalmazása utján az, érde- 
k -!(, vállalatok, kereskedők, iparosok és 
n! a gan 11 á z t a iá ások a. szabályok betartá­
sával jogaikat érvényesíthetik.

A mű dr Rosta János székesfővárosi 
közélelmezési tanácsnok rendkívül ér­
dekes bevezető, tanulmányával 527 ol­
dalon taglalja a kólóit élclmiszergaz- 
tl ál kod ást és nem jogszabály-felsorolást 
ad, hanem minden kérdést a vonatko­
zó összes jogszabályok egybefoglalása 
alapján ismerteti az előzmények fel­
tüntetése

A könyv ara 15 pengő, megrendelhe­
tő „A kötött éleim iszergazd alkodé s 

gyakorlati kézikönyve“ kiadójánál, Ba­
logh Zoltán. Budapest, IX., Lónyny-utca 
37 a—b 111 1

!!'az udvar, i -zci. vagy las kamra, atiui 
míg ne I" 1 hu-nynla 1 (óriásuk
Uelgauria-. au-lorias. hazánkban ma 
mar büszkéi; mondlialjuk Magyarénál-, 
x agy a premny illat. Itev-i kék kék 
iri.ás. eitiiiVtiiHa. ezüsi 

Míg Maliink nu«.i lv,.dűlik felocsúdni 
- a húziiiyultenyésztés eu.v két uns > 
téti,' é.-zet, > néhányszaz kit- tenyészetet 
kivevő — gyermekcipőből; jur, addig 
Németéi <zágban pl. hatalmas nyu!far­
mokat találunk, többek között Lipcsé­
ben Európa legnagyobb iiázinyulprém 
lelclolgoíó, festő.-nyiró és kikészítő árvá­
ra működik

Ki deines, sőt kell ma már komolyan 
foglalkozni a házinyúI tenv‘-/tétiével, 
mert ezzel családunk, gv .-"mekeink 
megélbetétii gondjain tudunk könny i- 
teiii Kevés befektetéssel szépen kilej- 
iesztlietjuk állomány unkái s kicsiben 
kezdve, eleinte kicsiny telepeinket 
1 igeya, életerős. lovedtdmei hoz > ko­
mái v termelési ággá fejleszthetjük ki.

E könyv szerzője bál Kinek díjtalanul 
nyújt felvilágosítást a házinyuire-nyész­
téiről. csupán arra kéri az érdeklődő, 
kot, hogy megkeresésükhöz válaszhé- 
1 veget csatoljanak. Cilii Szeged, Hor­
váth Mihály-u 3.

Kossuth l/ajo.-, 11 IS. Robi esek Elek 
fodrász l>amjanicli-u. I Seliüeli Dezső 
termény kereskedő Gróf Csáky lstvrt’> 
u 71 Szabó István vendéglős Vitéz-u 
Ins Ozv Timiti Józticfné Orient szallu 
da bérlő Szucsvay-u. 28. Tiszay jáno»* 
órás és ékszerész. Rákóczin. ij, ppp 
maim Jenőne hitoktató Illatky Endre­
it. :>. I "llmaiin Jenő hitoktató 11fatky
u "> l'ngár Benő szücsmester Kossuth

Hi a 8 Ómi
tudósítója ?

1
A Pestj Újság érdekes nagyvá- 

ul i vonatkozású levelet közöl 
ayik olvas ójától. Az a vita, 
mely p két lap között folyik, 
etn érdekel. Annál inkább azon­

nali nagyváradi vonatkozása. A 
‘x elet az alábbiakban közöljük:

„Tenyésszünk has és 
prémmyuiat“

Irta: Major Ákos gyomiróíanár, Szeged

A mai nehéz közellátási viszonyok 
mellett a magyar embernek sok min­
denről le kell mondania. Kis karaj ke­
nyér jut az asztalra, sok baj van a hús­
sá! is, hiszen az ország nagy erőfeszi 
léseket tesz a közel látás zavartalan 
menetének biztosi 1 ására, s igv bizony 
korlátoznia kellett az egyes egyének 
kenyér- és húsa dugj at is.

Van egy kisállat fajta a házinyúl, 
amelyikről a boldog békeévekben bi­
zony nagyon is megfeledkeztünk Ez az 
igénytelen, ele mégis nagyon hasznos 
kis jószág most egyszerre megbecsült, 
értékes háziállatnak bizonyult. Ki.-- 
róla amiről a szakemberek hiába ir­
tuk. beszéllek, magyaráztak évtizedek 
óla — hogy húsa finom, porhanyóé. íz 
letcs, könnyű, a. legnagyobb beteg j* 
bátran fogyaszthatja. <s fehérjelarlal- 

11 ián ad fogva értékesebb a baromfi- 
borjú és disxuóhusnál is.

Sajnos, mi magyarok, eddig lefilx 
múltuk a hézinyulat. Gyermekjáték 
ezernek tartottuk csupán, - nem akar­
tuk észrevenni, lrogy kii;földön, főleg 
a nagy nyugati államokban a hazinyu! 
busa közfogyasztást] cikk. legelőke­
lőbb éttermekben mindenütt megtalál­
ható. s alig van falusi aazdasúg, küj.

l’Wi k 1 í IPS Tn;i jjii 1111 i\y

..Tekintetes Szerkesztőség' 
Hosszabb idő óta figyelem a 

<9 Órai Újságban azt az oly in pasi 
magaslat okát verdeső szörszállutso• 
gat ást. amivel ez a lap a jobboldali 
sajtóban előforduló enyhe sajtóhi­
bákat szómon tart ja. Mintha külön 
detektivesoport silabizólnó régig a 
Pesti Újság minden számát, hogy 
azután másnap diadalittasan lobog­
tassák meg közönségük előtt, hogy 
lám, így írnak a nyilasoké Pedig 
mindezen apróságai; mellett hogy 
eltörpül az a baklövés, amelyet 
most fedeztem fel a 8 Órai Újság 
egyik legutóbbi számában íj jaj!
— csattan össze a kezem 4 de­
mokrata kultúra hazni letétemé­
nyese még azt sem tudja, hogy hol 
született Ad Endre. Mert a tisztelt 
8 Órai Újság azt irta. hogy ..Nagy­
várad vezetői elhatározták, hogy u 
város nagy szülöttjének. Ady End 
rétiek múzeumot állíttat fel." Hát 
kedves szerkesztőség, ez olyan ku­
darc. anii után kosszá időkre le u 
tollat es hallgasson a lant. sőt még 
Vnsmtws k ako vár s v Szvetozár is. 
Mert ez nemcsak a lap nagyváradi

tudósítójára (IZ
ve*

jellemző, hanem 
egész Cörcsz-társaságra. Mert. n 
bár. a cikket először ts rosszul irta 
üteg a 8 Órai Újság nagyváradi tu­
dósítója. i cikket azután elolvasni 
a szerkeszt őség levélbontngatója, 
aki azt utad t a a mii vészeli rovat- 
rezet önéi;. aki viszont továbbadta 
a szerkesztőnek, az viszont a fő­
szerkesztőnek. az a korrektornak, s
a tördelönek. Szóval benne volt a

I.ajoti-u. 13.

MEGHÍVÓ

..pakliba*' az egész 8 Órai Újság, 
amely tudvalevőén más, mint a töb­
bi. de egyikük sem tudta, hogy Ady 
fűidre nem Nagy váradon. liánéin 
Ermind szenten született Hát ez! 
illene tudni. S hogy ezt 
iák a 8 Órai nál, hát ez 
esetre blama e. iaráháP

nem tud­
ni inifim- 

M égned ig
nagy ...

Tisztelettel;
Egy harmadik polgárista.'

Megjegyzésünk, amit hozzáfűzünk, 
rövid lesz. Feltesszük a kérdést: ki a 
>9 Urai Újság nagyváradi tudósítója? 
ila sorb a vesszük a nagyváradi kama­
rai tagokat, ilyen otromba tévedést 
senkiről sem tételezhetünk fel. Vala­
ki olyan lehet tehát ez a ..titokzatos“ 
tudósító, aki nem egészen jogosan űzi 
a betűvetés mesterségét. A magunk 
részéről tiltakozunk az ellen, hogy 
ilyesmi a jövőben előforduljon, mert 
nyilvánvalóan rossz fényt vet a nagy 
váracli újságírói kar tekintélyére.

Hármas ünnepséget tart a Baross 
Szövetség elnöksége f. Iió 6-án. va. 
tiiiruap d. 11. 6 órai kezdettel. Az jjg. 
népség sorrendje: vitéz nagybáiiy ;i 
Horthy Miklós Kormányzó Úrink 
Of Öméltóságának néviiimepét aiéi- 
latja I mlvigli Gyula, szövetségünk 
elnöke. Baross Gábor ,10. éves elhalá­
lozásának alkalmából ünnepi beszédei 
tart Hasznos Imre leánykereskedrlmi 
iskola igazgatója. Dr Varga László ta­
nácsnok űr kiosztja a díszoklevelet 
azon iparosoknak, akik a diszközgyú- 
lesiink alkalmából a kiállításon reszt­
vettek.

Elnökségünk szeretettel elvárja 
szövetségünk tagjait és azoknak hoz­
zátartozóit. Vendégeket is szívesen 
látunk.

Névreszóló meghívókat nem bocsa]- 
"*"k ki- Elnöknél/

Tílla Ériem 
és Fred Drlssen 

dalestje

Kiknek fellebbezését tárgyalja 
a felszólamlást bizottság

Ni 1. számú a döf elszól amiasj Lizott- 
-úg december íj-én az alábbi fellebbe- 
zésekt tárgyalja:

Fischer Lipót férfiiszabó Csaba u. :l 
Semsey Géza cipész gróf Ctiáky .styán, 
u •<?. Ozv. Tan Györgyné házíulajdo- 
lu.is Ká!vária-u 65. Schwartz Hermann 
háztulajdonos Károlyi Gáspár-u. 8 
Szu 1_-ó Zoltán garázs tulajdonos, benzin 
«'s óla jkei i'tikedü Beöthy Odón 11 
Hilter Lajos szobafestő Gróf Teleki Pú, 
U- 6f>. Galo-ky Miklós tchenés-z és -i 
lathizlaló Al-okörosolUal 12. Mark 
Samu ciné rövidárukereiskedő Be.
<)dön-u i I Fried Albert utazó Szilát 
Dezső u. 10 ,1 Groszfeld Áron magái, 
l -ztx -eiö Iloldvilag-u. 2. Várnai Ár 
min es neje háztulajdonosok Belezna y 
Ama: 11 Vámos Dezső háztulajdonos 
Bitók Z-igmond-u. 36 Rosenfeld le­
lenc kerotikedelnij alkalmazott Karolyi 
Gáspár u 7. Dr Nes-ingor Armin gyár
- wJ-r* ....... . 1. I ívMiiidlJQ ItJóSfl

erduüzemi-igazgató Ccaba-u. 9. Lobi 
Ernő banktisztviselő Aulicli-u. 8. Zin­
ger Miksa művezető Vár-u. 3 Berger 
xlárton gyümölcs,- és cukorka-üzlet, 

1 ccc-u. 23 Dávidovits- Bei 11 át alkalmi 
ügynök Liget-u 32. Fazekas ZsigmomJ 
bérkocsis Ovoda-u. 13. Fodor Lajos volt 
kocsin ár os Laliner Gyöi'gy-u, 20. Gás­
pár Sándor rádió es villanyszerelő, 
Csubti-u 20 C-zv. Gottdeuger l.ipolne 
text-il-iiiurudék kereskedő Gróf Leaky 

I Istvan-u. 06, Heves Sándor oki. mérnök 
1 -y "úndor-u 21. Boclimann Mór ke- 
- Ijed el mi ug\ nöksóg Szacsvay-u, 52. 

\a!i;,y László éjiilész xfilialkozo Heötiiy 
Ödön-u. 60. I\ua Magda kézimunka ke 
rcskedu, mozgiismüvi-szct; lanito Deák 
Ferenc-u. ;■ Kun József textil ügynök 
Deák l erene-u 2 Lővx Adóit tu-zvrke- 
rctikedő Magyar-u. 27. Marján Sándor 
hentes Gróf Teleki Pal-11 45 Papp 
'■uidoi volt vendég bis I Iosszimi. .8. 
liiuzyk 1 iy-'ii Lry épület f\- mű la ka los

Nagyvárad. Saját tud. Bár érezhető 
xolt, bogy a hung verseny időpontja 
nem szerencsésen esett össze a sza­
badegyetemi előadással, mégis‘ szép kö 
zönég gyűlt, össze a Református Kul­
túrpalota dísztermében, hogy meghall­
gassa Tilla Briem és Alfred Dris 
sen művészi énekszámai

A hangverseny már ceak azért is ne 
veztes zenei eseménye volt városunk­
nak. mivel a két kiváló német énekes 
szerdán este a budapesti rádióban éne­
kelt nagy sikerre;

A hangverseny hat órakor kezdődött. 
Egymásután hangzottak fel először 
kettősben, majd magánszamokban és 
ú jra mestei i Kettősökben a német da l- 
irodalom legszebb termékei. Mindkét 
énekes bőven rendelkezik azokkal a tu­
lajdonságokkal és késze égek kel, anic 
iyek a sajátságosán színes, roman­
tikus. meleg német dalok előadásához 
elengedhetetlenül szült ség ee e k. Ezért 
fogta meg még azokat is. akik a dalok 
szövegét nem éri.ctlek. Különösen szó 
jak voltak az újabb német zeneszerzők 
népdal-a Lira taí. 11 rissen professzor va 
lóban méltó xolt hirucveíiez; hiszen 6
mar sokszor szerepelt nagy hangverse­
nyeken Furtvx ánglerrel, a nagy diri 
genssel együtt. Tilla Briem is bebizo­
nyította, hogy a birodalmi főváros lea- 
első énekesnői közé szám’

A hangverseny sokáig emlékezetet 
marad a város zenkedvelői között. (-

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol
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Szerkesítőeég és kÍAdóhivatal-
NAGTVARAD,

imimi »MSÖ-DT04 5 SZÁM 
Telefon: 12—27

BLOPTZBTÉSI ARAK: Egéez évre 30, 
félévre 15, egy bóra 2.50 pengő.

Po* falak arékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

itZsiratogei oem adunk rissy,

A KORMÁNYZÓ UR NÉVÜNNEPE 
A RÓMAI KATOLIKUS $ZÉKESBC,y. 
HÁZBAN, A római katolikus püspökség 
december fián, vasárnap délelőtt 10 
órákor ünnepli, meg n izéké se gyházbi 
Ünnepélyes szentmise keretében o Kor. 
mányié Vr névünnepét. J& ünnepelve* 
szentmisére hivatalosak a hatóságok és 
társadalmi egyasiiletek.

A Korményxó ü? névünnepe as evan. 
gáLikusokoaJ. A nagyváradi evangé­
likus egyházközség as evangélikus 
templomban (gróf Csákv István u. 26.) 
most vasárnap q, délelőtt 10 órakor 
kezdődő istentisztelet keretében emlé­
kezik meg hálás fisztalette! az Ország 
Kormányzójának névünnepéről, mely 
ünnepélyes is térj tiszt eleire a hatóságo­
kat, a presbitérium, a nőegylet ég az 
egyház tagjait ezúton te meghívja.

személyi változások az f.r-
ntLYI EGYHÁZMEGYÉBEN. Sándor
Imre püspöki általános helytartó a kö­
vetkező változásokat eszközölte a ko­
lozsvári helytartóság területén: Dr. 
Rzenúványi Róbert, a Szentszék helyet­
tes elnöke, dr. Barátit Béla szentszéki 
Ügyész, dr. Jakab total szentszék} jegy­
ző, dr. Re jód Tibor és dr, Tölgyes La­
jos a szegények ügyvédje lett. Plébánost 
kinevezést, nyertek Kot ars Antal Far­
kaslakára és Tabud Antal Erzsébethá- 
nvára. önálló lelkész? beosztást koptak: 
fazekas József Oláláposra, Széli Eduard 
Kapnik bányára, Pál. Árpád Jobbágylel- 
kére, Ráca György Szépvízre, Bariba 
Domonkos Sós merőre.. Balázs Gergely 
pedig Gyergyóosovnafalvau lett káplán.

f8tB*lés*li.. D a. d í y József ny. posta- 
főtan ácsot* 72 éves korában meghalt. 
Temetése szombaton délután 3 órakor 
lesz a Jlavassy kápolnából. —- Aus r 
Stoltárnné Dezső Zsuzsanna 48 éve« ko­
rában mégha!A Temetése e-zombaton 
délU'tá.ri ?, Arakor le?,:» a velencei refor­
mé, tue kápolnából (Erdélyi .Concor­
dia“.)

UJ-Télanflhen amerikai főapátok tar- 
tézkednak, Géniből jelentik: (MTI) A 
Mémat Távtjihati Iroda jelenti: Wa­
shingtonba n hivatalosan közölték, hogy 
bizonyos ideje amerikai csapatok állo­
másoznak Uj-Zélandban.

HIRDETÉS. A Nagyvárad és. Vidéke 
tpartestulet Ruházati és Textiliparosok 
Szakcsoport Elnöksége felkéri tagjait, 
hogy szén-igényi élük összeírása végett 
• szakosztály irodájában jelentkezzenek. 
Elnökség.

Török Sándor lakatosmester halála 
alkalmából az Andrényi Károly és Fiai 
cég alkalmazottai, koszorú megváltás 
nmén 25 pengőt, adományozott az ma­
ros Menház javára. Az összeget rendel­
tetési helyére juttatjuk

Tripoliszba már megérkeztek a né­
met katonák karácsonyi ajándékai
Berlinből jelentik: 'MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Tripoliszban a 
izémet katonák már karácsonyi előké­
születeket tettek. Az első karácsonyfák 
és karácsonyi csomagok már megér­
keztek Tripolifczba,

József királyi herceg az esztergomi 
barcikocslezred ezredtulajdonoae. A
Mn i eleit tv Vitéz nagyVaconi N a g v 
A ílmos honvédelmi miniszter caútörto- 
kon délben adta. at József királyi her­
ceg tábornagynak, az esztergomi hon­
véd harcikocsi ezred ezred tulajdonosi 
oklevelét. A királyi herceg meleg ez a 
vakban mondott, köszönetét a honvé­
delmi miniszternek a Kormányzó Ur 
elhatározásáért

BAJTÁRSI PARANCS! A Magyar 
Tűzharcos Szövetség nagyváradi főcso­
portjának Össze* tagjai kötelesek meg- 
jelenni december 6-án, d. e. 11 ára ,30 
perekor *r.övct*é.gi dísztermünkben, tar 
tnndó ünnepélyen, amit Kormányzó 
1 <-unk névnapja alkalmából tartunk!

Turáni Verfásrok! Minden Testvér je- 
lenjen meg december 6-án lövészszak­
osztályunk alakuló gyűlésén a Baross 
Szövetség üléstermében iRákóczi-ut 12-, 
IIT emelet.) Olyan magyarokat I« szí­
vesen látunk, akik sorainkban kíván­
nak majd küzdeni. Mindent a hazáért! 
A helyi szervezet elnöksége,

Megkezdték ur olasz nagyvárosuk ki­
ürítésének ele készítését. Komából je­
lentik: (MTI) A Du ve intézkedéseinek 
megfelelően, megkezdték az olasz nagy­
városok kiürítésének előkészítését..

SZÁRNYAS. AMELY ÓRÁNKÉNT 
135 KILOMÉTER SEBESSÉGGEL KE­
BEL. (St) Vichy. A repül és is me és ma­
dártan hasonló buzgalommal tanulmá­
ny ózzák a madarak repülését. Különö­
sen azt a kérdést igyekeztek eldönteni, 
hogy melyik madár repül a leggyorsab­
ban. Felületes megfigyelés után az a 
nézet alakult ki, hogy a nagy ragadozó 
madarakat, mint a sast amely zuhano- 
rcpülcse közben rendkívül nagy seLets- 
ségrt er el. egyébként is a leggyorsab­
ban repülő madarak közé lehet sorol­
ni, Bizonyos rendkívüli megfigyelések 
alapján ezt az elméletet ma már elve-

KORONA Filmszínházban

tették. Ezek szerint a leggyorsabb ma­
dár a vadkacsa. A fecske és a #as ran 
de« repülr« közben legfeljebb 45 kilo­
méteres sebességet ér el. A postagalamb 
már óránként 72. a sólyom pedig 92 
kilométerrel repül. A vadkacs* 8 .ion­
ban kedvező körülmények mellett el­
éri az óránkénti 135 kilméteres rekord- 
teljeíítniényt,

SZIRIUSZ
t ószerepben Karády Katalin, a <i életének legnagyobb elaknásít adj«. 

Többi szerep öx Sziiassy, Ballá, Dáry á. s u vitagliiVii Kasserow táncospár
_legye öv t 1 1-tól, A/ előadások a film lto-«yus:i£a "unit 3. 5. fjő óra

Csaltgkaisek feleségét Londonba vár­
ják. Lisszabonból jelentik: (MTI) 
Csangkaisek feleségét Londonba vár­
ják. Hit- szerint hivatalom megbízatás­
sal érkezik Londonba

Újabb iranci.g srakmunkas csopoitok 
indultak Németoiszágba. Párizsból ie 
lentik. (MTI) A Német Távirati Iroda 
jelenti. Csütörtökön ujnbb francia 
szakmunkáé csoportok indultak el Né­
metországba.

Megjelent a hivatalos lapban a nagy­
várain lakásrendelet. A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: A Budapesti Köz­
löny pénteki száma közij a m kir. kor 
mony nagyváradi vonatkozású lakás- 
rendeletét.

ADOMÁNYOK. Lapunk szegényei 
számár* N. N. 20 pengőt. Nagy Imre 
részére másik N. N, 4 pengőt adomá­
nyozott. A pénzküldeményt szegényeink 
nevében köszönettel nyugtázzuk.

A SUharmegyei Orvos, Gyógyszer ász 
és Természettudományi Egyesület fel­
hívása. Az njjálakault Bilinrvnegyei Or 
vő«, Gyógyszerész és Termétzettudoniú. 
nyi Kgyesülct elnöksége fellúvja mut­
azókat, akik az egyesületnek tagjai 
óhajtanak lenini, hagy ezirányg kéré­
süket, 1913 január 31-ig, dr Beöthy 
Konrad egyesületi elnök óimén- :Nagy­
várad. Állami Kórház) eljuttatni szí 
vesked jenek.

Nagy hideg van fivédorssá$.-1ian.
Stockholmból jelentik- (MTI) A Stefa ni 
Iroda jelenti: Stockholmban a hőméi 
sóidét mínusz, tíz fok alá sülyc.dt. •— 
Svédország északi részében a bidec n 
huszonöt fokot is elérte.

Bukarestben felrobbant egy lüxijá- 
tékrakiár. Bukarestből jelenük: MTI) 
A Stefan! Iroda jelenti: Egy tüzijáték- 
árugyár pincéjében robbanás történt. A 
ház összeomlott és 16 embert maga alá 
temetett. Eddig négy halottat és két
f oboa ül tét emeltek ki a romok alól.

Bensőséges serleiavalé vacsorán 
áldozlak Nagyvárad tüzérei Szent 

lerlála szellemének
Nemes moldvoi Paletta Géza mondott setíegevafó beszédet

Ntgyvátird. Saját tud. Bensőséges han­
gulatban és családias melegséggel zajlott 
le csütörtökön este a helybeli Gábor 
Áron honvéd tüzérhadapródiyko Iában 
Szent Borbálának, a tüzérség védőszent­
jének emlékére felajánlott serleg- 
avató vacsorája.

A vacsorán a hadapródiskola és a 
csar-atteetek tisztikarán kívül réeztvett 
dy. Schriffert Béla apostoli kormány 
zni helynök, dr. Oszvaid Arisztid, a pre­
montrei gimnázium igazgatója, dr Ban- 
zály Lajos püápökí titkár. Tut mezei 
Sándor evangélikus esperes-lelkész, dr. 
Cztffra Kálmán megyei, dr. Hlatky 
Endre városi főispán, dr. Soő.s István 
polgárme.ster. dr. Erdélyi Géza postufo- 
igazgató és Keleti KároV a városi »” 
lamosva-ut igazgatója.

népi serlegavató -acsorán megjelent tii- 
zértábornc.k köszöntőt mondott a Kor­
mányzó Urva, majd nemes moldvai Pa­
lota Géza mondotta el serlegavató ün­
nepi bezsédét.

Vitéz Paleta Géza ezredes serlegavató 
beszédében hangsúlyozta, hogy Szent 
Borbála tisztelete általános az egész vi­
lágon, kivéve a bolsevista Oroszorszá­
got. Honvédőink azonban ott is azért 
harcolnak, hogy visszaállítva a kereszt 
uralmát, újra szabaddá tényék a vallá­
sos életet. Megható példákat mondott 
arról, hogy a felszabadított területeken 
a lakosság milyen mégha tód ott* ággal
vesz i érzt az istentiszteleteken s hogy 
h-,.ó f,.| lassan még a fiatal-L leiké- 

:a *1 I-- ’ soka:" rÜo’tott » 'láso-. »»■

-— hogy a hadapródok leikébe véese be 
le Szent Borbála tiszteletét. Méltó ez a 
katonához, mert Szent Borbála gyönge 
nő lettére meggyőződéséért, bitéért ad­
ta oda életét. Ezután fohásszal zárta 
serlega való beszédet kérve Szent Bor­
bála pártfogasát a magyar tüzérek szá­
mára,

Tiidja«e On...
... A
niki

ogy volt idő, 
a h ól gyekamikor

olyan hatalmas frigu 
rákot hordtak, hogy 
Párizsban gg utcai 
bérkocsisok párnázó 
tát p.J kellett- távoli- 
tani? Londonban ti 
ÍR. század vége felé 
óriási fokotok jöttek 

divatba, hogy a Szent PáUszékes- 
egyház ajtóinak magasságát ,,a ha 
hiloni fejek magas toll dísze“ miatt 
kénytelen volt másfél rőf nyíre 
emelni.

. . hogy egy időben a rtzsporozás di‘ 
vatja alvón méreteket öltött, hogy 
a francia nemzetgasdászok komoly 
formában foglalkoztak azzal a ve­
szedelemmel. mely az óriási liszt.■ 
pocsékolas folytan a szegény né.p 
kenyérellátását, fenyegette? Fran- 
eiaország akkoriban annyi púdert 
fogyasztott, hogy a rizsporról már 
régen, át kellett térnie r, könnyeb­
ben előteremthető búzalisztre.

..hogy Michelangelo Jtuonarotli, a 
reneszánsz zseniális szobrásza ét 
festője tál ósággal n megszállottak, 
kitartásával dolgozott? A .virtus: 
kápolna mennyezetfreskóit minden 
segítség nélkül hátravetett, fejjel 
és felfelé fordított szemekkel egy 
hozamban festette, meg. .4 meg­
erőltető munka köveik ezouniye- 
happen még hónapok nu/Jra it 
csak felfelé tudott jól látni úgy. 
hogy leveleit, fejefőlé tarti a ol­
vasta.

.-hogy Napoleoin nemcsak katonai 
és politikai terveiben hanem ma­
gánéletében is nagyvonalú ember 
volt. és zsugorisággal legnagyobb 
ellenségei sem vádolhatták? Éven- 
kint hOOO frank értékben nem ke­
vesebb, mint hat tucat inget to 
gyasztntt, egy negyedév alatt 162 
nagy üveg illatszert párologtatott 
el és a burnótot 7.50 fontos meny 
nyiságekben vásárolta.

...hogy egy ischli fijrdöorvos UWÖ 
köröl arra a gondolatra jött. hogy 
a né.nszerii üdülőhely levegőjét, 
üvegekbe töltve árusítsa? .4 külö­
nös áru Becsben lelkes vásárlókra 
talált és volt idő, amikor minden 
módosabb bécsi polgár asztalán ott 
díszelgett az ischli fiaskó. Az élel­
mes fürdőorvos a bécsi közegész­
ségügy javítása terén szerzett ér­
demeiért" a nemesi rangot is el 
nyerte. (MN.)

A ismeri.c lé ■ 1,.,

kezdődött. A vacsora kezdetén az üu- * mondotta tovább Palet;
tiszicni'öl. -- 
Géza ezredes.

és f&r essze
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MAGYAR LAPOK 'V,'"p*. 1,M-- l’1' inker 4

keresnek munkát éstaialnak 
elhelyezkedést a várad! 

munkanélküliek ? Gitiimi 
Mi

Nagyvárai!.

fii/;

uF-?

A nagyváradi m. kir 
állami Munkaközvetítő Hivatal 1912 
évi december hó 2-án k it kimuta­
tása szerint az elmúlt héten elhelye­
zett 75 egyént.

Jelenleg foglalkozást hajthatnak:
2 bádogos. 1 kovács. 1 cipőfelső 

részkészitő, 1 lakatos, 1 szabó, I szö­
vőnő, 2 facsztergályos, 2 asztalos, I 
vasesztergályos, 2 bőrdíszműves. 1 
szobaleány. 7 mindenesleány, I hé­
jái ró-takarilónő. összesen 26 egyén.

Foglal hozás t keresnek:
56 ipari szakmunkás, 20 gyári be­

tanított és egyéb segédmunkás, 2 űz 
leli alkalmazott, 33 állandó háztartási 
alkalmazott, 4 bejáró-takarítónő 5 
mindenes-szolga, 2 kertész. 1 mosó­
vasalónő, 1 hetegá polónő, 1 kapu 
mindenes szakácsnő. összesen 129 
egyén.

lie töltendő tanmu helyek •
2 szabó, 1 villanyszerelő, 1 sütő.
Munkát kereső ipart szakmunkások:
2 ács. 5 asztalos, 3 bádogos, 4 bor­

bély, 4 bútorfényező. 1 cipész, 1 fém­
nyomó, 3 gépész, 4 szerelő, 1 kazán- 
kovát s. 1 kéményseprő, 2 kovács. Ö 
kőfaragó, 5 lakatos, 4 szabó. 6 szoba­
festő, 1 takács. 1 villanyszerelő.

A közvetítés teljesen ingyenes. A 
munkák eves ők személyesen jelentkez­
zenek.
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaAAAA"wVWW WW W Ww W’drW v v V

RÁDIÓ

December í3. lesz 
a Magyar Kupa 

első fordulója
Kolozsváron játszik a NAC

Az _MLSz az őszi bajnoki idény le­
zárása után még le játszat ja a Magyar 
Kupa ..harminckettes“ fordulóját. Ez 
az első forduló, amelybe már bekap 
csolódik a tizenhat NB 1 csapat is 
Budapesten 8 mérkőzés lesz. czel. kö­
zül öl mérkőzésen jutott Ni! I csapat 
az alsóbb osztályú budapesti ellenfe­
leknek.

4 v idé ki mérkőzések közül 
összecsapáson NB 1 csapatok

I rom 
erűi' 

Nagv v.á- 
Hala-

SZOMBAT, DECEMBER 5.
Budapest I.

5.40 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtámi ráclioszolgálata.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zerae.

10.15 Á Szent István 3. honvéd gyalog­
ezred zenekara.

11.15 Operettrészletek.
11.40 A Közeliátásügyi Minisztérium

rádióelőadása.
12.10 Melles Béla zenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata
14.00 Folyamerők szalonzenekara.
15.20 Magyar nóták.
15.55 Németh Kálmán előad is a.
17.00 A cserkészmozgalom újabb külo-

1 es s ég v állal ássa 1 köszönti Fővéd­
nökét. Közvetítés a Hősük'teréről.

17.50 Magyar Revü Tánczenekar.
IS.DO Hangképek innen-onnan
18.30 Budapest. Székesfőváros Vitézi 

Széke köszön!} a Kormányzó lu­
fi Főméltóságát.

FVtW Mindenből — mindenkinek.
21 15 Hnnigképek a három nemzet bor­

iim ökölvívó mérkőzés ér ól és Bu­
dapest —Bécs hölgyuszómérkőzés- 
ről a Nemzeti Sportuszodából. — 
Bi szél P lull ár István és Legényéi 
.! nzsef dr.

22.10 X'idák József cigányzenekara.

Budapest II.
18.10 I.it-zl: Esz-dúr zongeraverseny.
1905 A Földművelésügyi Minisztérium

mez&gazdasági félórája.
19.45 Mozart-est.

nek szembe: a Kolozsvár 
rail, az Újvidék—Szeged és a 
dús—-Elektromos mérkőzéseken. Ér­
dekes. hogy a Ferencvárosnak NB I • l 
osztályú ellenfél jutott: a Békéscsabai 
Törekvés.

A részletes sorsolás a következő 
(elölállók a pályaválasztók):

Buda pesten:
1. URAK KB 1II—Vasa..
2. Wckcrh-telepi SC NB III Kis- 

text.
3. Gázgyár NB IT— SalBTC.
4. „33" T C a ni. I—Újpest.
5. Cs. MOVE NB II-Postás Mi II
6. Pénzügy NB II Hangya NB H.
7. BSzKRT NB II— Törekvés.
8. M. Pamut NB II—Ki.stext NB 

III.
Vidéken:
9. Kolozs vá r— - N a gw á ra 11.

10. Újvidék—Szeged.
11. 1 fakulás—Elektromos.
12. Komáromi AC NB III Gsepe’.
13. Békéscsabai Törekvés NB ITT— 

Ferencváros.

II. DYAC 
1,5. Makói 

MÁV.
16. Hatvani

VÁG.
Minden mérkőzésen, 

lenül végződik, ezúttal 
csapat megy tovább.

Szolnoki

I- UIMA-

ainvlx ilöii1. -I 
is az ul.-zó

rozsa.
■nikulá*

Felhívás a leventéihez
Jelentkezzenek a levente-atléták, 

akiket a nyár folyamán kiválogatlak, 
valamint azok is. akiket nem válogat­
tak ki. de kedvel és tehetséget érez­
nek magukban az atlétikához. I ele ét­
kezni lehet minden kedden fél bal 
órakor a premontrei gimnázium tor­
natermében és minden pénteken a 
zsidó gimnázium tornatermében, 
ugyancsak délután fél 6 órakor. A 
tornaterem fűtve van. meleg fürdő és 
fölszerelés biztosítva.

álláson pontosan mer jelenni szivesket]. 
jék, mert az elöades megkezdése utáu 
a nézőtérre senki be nőni bocsátható.

HETI MŰSOR:
Pénteken este- Száz piros
Szombaton délután- nagv 

gy erinek-előailás
Szombaton r- te: Mosoly országa 

asárnap délután: Uiu-siikeriimó 
ár nap este; Neme, Rúzsa.

U* 1 11őn este: Csókliáboru.

t

Aranyat, ezüstöt briliánst 
I 11-1*t! 1 Pás.ékszeré*-/., ‘akoczi

Eladó regénytar. in UaJitz

Felhifwss az atlétákhoz
Megindultak a léli tornatermi edzé­

sek és az atléták, valamint az aliéti- 
zá1111 óhajtók jelentkezzenek az, órá­
kon. Az edzéseket minden kedden es 
csütörtökön tartják a premontrei 
gimnázium tornatermében

Feí^wás a „Csokor 
kofa viadalhoz

f?

vasai o, 
ut 8. i;<: 
Miskolc 

15Í
Briliánsét, aranyat, ezüstül vészeli 

kik tor okezm'-.-z, 11,-ikcíezt-ut ^
Jó a!ti1 |)c,than levő gumitiocs!ziuáí 

138-as cipővé) keresek. Cini'-| a kiadóbr 
kérem

Eladó féilj ét, nőj télikabát Ki*-" (yp 
metre, vivő sisak 0$ mellén v. Lukié« 
György-u. 32.___ _ 441

ócska épület ajtók óé ahlakok^clädiik 
Akadémia-U. 8. js

Komplett, lókarban levő hálószobá­
im tor eladd Hatlyu-u. 2(1. Fűsizeraaié!.

____________   494
Alma mindenféle fajalma, körte ol­

csón beszerzhető Szuesvay-utca 17, 
pincében. 4.85

.1

Az összes Vegyes és Carmen Csokor 
tagok .szombaton, folyó hó 5-én dv1 
ulán fel ( órakor pontosan Jelenjenek 
meg a premontrei gimnázium torna­
termében fontos értekezletre.

Ugyanott 6 órától kosárlabda mér­
kőzés lesz a Csokor és a Knlping kö­
zött.

ImatQm
Eladó kétszobás, kon y has 

liaz. őtssű lelep. Bajnok-.11 13.
Eladók összkomfortos 2 -3 

öröklakás-ok, Házrészek Hitler.

tnugaii-
373

szobás
Lukács

(i \ nvgy ideái béri lázai, ha 11 Jelinek in­
ga ihmiroda. Teleki u 2 495

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használt ruha üzletében

Bémr r-tér 1. fudvnrban.) 
Üivti^-rii li:i/ho/ jti\ öl ,

SZÍNIM
Nagypál László és SzLvássy Margit 
vendégszerepei a Mosolyországában

Már több ízben foglalkoztunk la­
punk hasábjain azzal az ünnepélyes 
díszelőadással, amelyet a Járási le- 
véntepara11 csnokság rendez szom!ia 
Ion este fél bét őrakar a Szigligeti 
színházban a Kormányzó Tör Ofőir,él­
tósága névünnepélye alkalmával. I e- 
hár Ferenc Mosoly-országát adja cl i a 
színtársulat .Nagy41 ál I,ászló és Szil- 
vássv Maréit operaházi tagok fellép­
tével. Eredetileg Raffav Erzsi váll:,Un

a fellépését, de közbejött okok miatt 
kénytelen volt lemondani. Az iiiiuc 
pélvnck bensőséges jelleget kölcsönöz 
az a körülmény, hogy azon részivé sz­
ilen a nagyváradi lielv őrségi kórház­
ban ápolt, a keleti harctéren megse­
besült honvédek is. akiket a levetít' - 
parancsnokság lát vendégül.

Az előadásra a jegyeket egyébként 
a színházi pénztár árusítja.

*ranv-, ezüst-, hrilliáns tárqvak, svájci anker
py.'ÍU vételp. ebnlása, szakszerű alakítása. iavitása An Tümr. Széchenvi 

tér 6.

Színházi iroda közleménye
S7mnba9on cSÉFnfán iüw Mikul^ss gyerme^eicadás

e 1 menv, felnőtteknek .3 ora.s vidám

kel i= szili pádról továbbit a Mikulás- 
báe-i. Jegyek elővételben 10 fillértől 
260 fillérig már válthatók.

— A szombat esti díszelőadás kivéte-

Rérjük a m. t. közönséget, hogy az elö-

nitáú wfu
Kereskede-Jmi vállalat keres gyakor­

lott gyom- és gépirónűt, valamint 22— 
30 éves irodai tisztviselőt, aki kevéské­
dé1 mi gyakorlattal, rémiéikvz.ik. Ajánlat 
fizetési igénnyel személyesen nyújtan­
dó be Kapiszl i'iin János, tér 22 alá, 481

Megbízható ügyes középkorú házve­
zetőnőt keresek plébániai a. Cím a ki­
adóban. 493

Rum- és likőr eszencia készítő «zak- 
embert ki vesék Cilii ,,Gyakorlati“ jeli­
gévé a kiadóba. _ 491'

Házmestert állást, keres fiatal házas­
pár. filmet a kiadóba kérnek. 497

niím\ kens
Pedagógust kenu 

/lista fiam mellé, 
elóké.zilené. Cilii a
SEB®:

ok hatodik gfmna- 
ki magán vizsgára 
kiadóban. 496

mimmé
Paragázzal poloskát, tnolyt, petéit 

mindenből felelősséggel inja. Csutoráié 
Szigligeti-u 7. Telefon 14—21 664

Kölcsönök kaphatok beláldazásra. —- 
Jelinek mgatlaniroda, Teleki 11. 2. 488

ZIPPZÁR szakszerű javítása Jakab 
műszerésznél, Kossulh-utca 5.

Kiadó nai
műhelynek,

iOt

:y helyiség raktárnak vágj 
vasút melilelt Gyár-u.

tíves&M*
Elveszett kutya, vizsla es

KuVllO J ULA JDU.Nv.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA

fő- t!e fe>lő:-s»erkriir<ő Veleid» kiadó:

» Szent Láízló-uyomd» 1
Uizrrtója

é

Ma.
munka 
rozsa 
szilire

Nagy mikulási gyermek-előadás 
zombaton délután negved 4 órai kc.z 

Jettel, olcsó helyárakkal. Színre ke 
i'ui: Csillag császár palotája ÍK 't 1.1 = 

mai kalandjai) nagy látványos 
imk-op-retl. Sok-sok énekkel 
tánccal. G verme kuk nek f>. ledh, ti
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